
ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ DOMINĂ

Anul XXI nr. 5903 4 pagini - 20 bani Miercuri 9 octombrie 1963

Proletari din toate țările, uniți-vă!

UNITĂȚI PENTRU DESERVIREA POPULAȚIEI
un

La suceava un nou complex școlarN
teatrale

Foto t MIHAI POPESCU

ARGUMENT ÎN SPRIJINUL
CUTEZANȚEI

SĂVENI (coresp. R. 1.). — In comu­
nele Monoleasa, Ungureni și Miorcani 
din raionul Săveni, au avut Ioc sărbă­
tori ale recoltei la care au participat 
4000 de colectiviști. Cu acest prilej s-au 
amenajat expoziții agricole iar în ciclul
tribuna experienței înaintate au vorbit 
colectiviști fruntași și cadre tehnice din 
gospodăriile colective locale. La reușita

po 
ge-

dis-
300

La uzinele „Timpuri noi" din Capitală a intrat de curînd în 
ducția de serie un nou tip de eiectrocompresor de vopsire. în cli­
șeu : Controlorul Chircu Croito ru verificînd un lot de electrocom- 

presoare

deschiderea stagiunii, 
trul Muncitoresc ~ 
prezentat marți seara cea 
de-a doua premieră a noii 
stagiuni — comedia „Paha­
rul cu apă- de Eugene Scri­
be, în traducerea lui Mihail 
Sebastian.

Sărbătoarea recoltei

In apropierea halelor din 
PITEȘTI s-a deschis o os- 
pătărie modernă cu auto­
servire. Unitatea este dota­
tă cu instalații ce mențin în 
stare caldă preparatele și cu 
instalații frigorifice etc. In 
cartierul „Andrei Mureșanu" 
din CLUJ — în cadrul unui 
nou complex comercial — 
s-au mai deschis un maga­
zin de carne, o unitate de 
legume și fructe și o tutun­
gerie. Alte unități, printre

PITEȘTI (Agerpres). — 
Marți seara, Teatrul de stat 
„Alexandru Davilla", a pre­
zentat în premieră piesa 
„Minciuna are picioare 
lungi" de Eduardo de Filipo.

★
La numai cîteva zile de la

care cofetăria „Doina", 
magazin de mezeluri-brînze- 
turi și un magazin de pli­
ne, întregesc noul complex 
comercial din Piața Gării din 
Cluj. De asemenea în ora­
șul NĂSĂUD s-au dat în fo­
losință un complex al coo­
perației de consum, alcătuit 
la parter dintr-un restaurant, 
un bufet și o cofetărie, iar 
la etaj dintr-un mare maga­
zin de textile, încălțăminte, 
galanterie etc.

Tea-
C.F.R. a

SUCEAVA (coresp. R. I.). — In localitate ș-a dat ieri în 
folosință complexul școlar petrol-chimie-industrializarea 
lemnului. Noul complex școlar va pregăti în 2—3 ani prima 
promoție de muncitori cu înaltă calificare, care vor lucra 
în industria de hîrtie și celuloză și în unitățile de industria­
lizarea lemnului din regiune și din țară. Complexul 
pune de 16 săli de clasă, laboratoare, cămine pentru 
de locuri și o cantină

Premiere

sărbătoarei zilei recoltei din Monoleasa 
și Ungureni și-a adus contribuția pe 
lingă cele 20 de formații artistice ale 
căminelor culturale din raion și an­
samblul de cîntece și dansuri „Ciprian 
Porumbescu" din Suceava, care a pre­
zentat în fața colectiviștilor spectacolul 
muzical coregrafic „Rapsodia sucevea­
na".

CU TOATE FORJELE 
LA SEMĂNATUL GRIULUI!

o aflăm în plină campanie de însămînțări. Co­
lectiviștii, muncitorii din gospodăriile agricole 
de stat, mecanizatorii din S.M.T. s-au pregătit 
cu grijă pentru lucrările din această perioadă, 
iar acum muncesc cu toată priceperea și hăr­
nicia lor pentru ca griul să fie pus la timp în 
știut că respectarea perioadei optime la se- 
deosebită importanță pentru obținerea unor

pămînt. Este 
măiMt are o 
recolte bogate. Experiența din anii trecuți a unităților a- 
gricole socialiste a demonstrat cu prisosință acest lucru. 
Bunăoară, în 1962 brigăzile nr. 1 și nr. 2 de la gospodăria 
agricolă colectivă Tiream, raionul Cărei, au însămînțat în 
epoca optimă toată suprafața cu grîu, obținînd un spor de 
producție de 300 kg de boabe la hectar față de cît aveau 
în plan. In aceeași gospodărie, deși a avut condiții asemă­
nătoare, brigada nr. 3, întârziind stringerea recoltei de toam. 
nă și însămînțărife, a obținut cu 400 kg de boabe mai pu­
țin. Trăgînd învățămintele necesare, în această toamnă, 
membrii brigăzii amintite au eliberat din timp terenul des­
tinat însămînțărilor, l-au pregătit, iar acum au și semănat 
o bună parte din el.

în multe gospodării agricole colective și de stat, griul 
a fost însămînțat pe suprafețe mari, pregătite din vreme. 
Fruntașe sînt regiunile SUCEAVA, BACĂU, BRAȘOV, 
BUCUREȘTI. In aceste regiuni munca s-a organizat te­
meinic, creindu-se condiții pentru buna ei desfășurare.

Timpul pentru însămînțări este prielnic. In majoritatea 
regiunilor au căzut ploi abundente. Lucrările de pregătire 
a terenului se pot efectua deci mai ușor și mai repede. Se 
cere lucrătorilor din agricultură să sporească eforturile, să 
profite de vremea bună, pentru ca însămînțările să se efec­
tueze într-un ritm și mai rapid. Fiecare zi ciștigată înseam­
nă un spor substanțial de recoltă.

In multe unități agricole, deși ne aflăm în epoca optimă, 
nu s-a trecut însă cu toate forțele la semănat. Nu se res­
pectă ritmul zilnic stabilit pe fiecare semănătoare. In re­
giuni ca MARAMUREȘ, BANAT, OLTENIA, ARGEȘ nu 
s-a realizat pînă în prezent ritmul stabilit.

Obținerea unor producții sporite de cereale este condițio­
nată de respectarea și a altor măsuri agrotehnice la semă­
nat. E necesar să se dea atenția cuvenită realizării unei den­
sități optime de plante la hectar. Vorbind despre respecta­
rea măsurilor agrotehnice, nu trebuie scăpat din vedere 
nici un alt fapt. O bună parte din grîu urmează după cultu­
rile târzii de toamnă: porumb, floarea-soarelui, sfeclă de 
zahăr etc. De aceea, paralel cu semănatul, e de dorit să 
se acorde în continuare atenție eliberării altor terenuri de 
recoltă, pregătirii lor. Multe unități agricole au o bogată

experiență în ceea ce privește lucrarea terenului. Prin na­
tura sa biologică, griul cere să fie semănat în pămînt foarte 
bine pregătit. Este necesar să se facă arături de calitate, 
iar terenul să fie lăsat cîteva zile pentru a se așeza. Proce- 
dînd așa, sămînța poate încolți ușor, plantele se pot dez­
volta mai lesne. Unitățile trebuie să folosească numai să- 
mînță din soiurile de mare productivitate, bine curățată și 
tratată.

Desfășurarea însămînțărilor depinde într-o măsură aprecia­
bilă și de modul în care sînt folosite mașinile, de felul în 
care muncesc mecanizatorii. Acolo unde organizarea muncii 
este bună, succesele nu întîrzie să se arate. Tractoriștii din 
brigada condusă de Ion Marcș de la S.M.T. Oarei, folosind 
cu pricepere mașinile, au reușit să obțină însemnate depă­
șiri zilnice. Rezultatele lor se datoresc rînduirii cu grijă a 
muncii, folosirii integrale a timpului bun de lucru. Fiecare 
membru al brigăzii știe precis ce are de făcut. Bine se pre­
zintă în campanie și mecanizatorii de la S.M.T. Cuza-Vodă, 
regiunea București. Aici, s-a alcătuit un plan de muncă pe 
lucrări și pe oameni. Tractoriștii cunosc din timp ce au
de făcut, unde sînt situate terenurile, viteza de lucru ce 
trebuie atinsă, indicii de calitate și termenul de execuție.

Se întîlnesc însă și altfel de cazuri. Sînt S.M.T.-uri unde 
munca a fost lăsată să se desfășoare la voia întâmplării. De 
aici o slăbire a atenției oamenilor față de calitatea lucrări­
lor. Tractoriștii din brigada lui Gh. Tămîian de la S.M.T. 
Cehul Silvaniei, care deservesc gospodăria agricolă colectivă 
Ulmeni, fac arături cu greșuri, lasă capetele tarlalelor ne­
brăzdate. Foarte important pentru bunul mers a] lucrărilor 
este felul în care colaborează brigăzile de tractoare cu cele 
de cîmp. Consiliile de conducere ale gospodăriilor colective 
au datoria să pună la dispoziția brigăzilor de tractoare 
oameni pricepuți în mînuirea semănătorilor, să desemneze 
atelaje pentru transportul Ia cîmp al seminței și carburan­
ților.

Sarcini de răspundere revin, în campania de însămînțări, 
agronomilor din permanența consiliilor agricole. Mergînd 
mereu pe teren, aceștia au de spus un cuvînt important în 
ceea ce privește respectarea graficului de lucru, a calității 
muncilor. Aflîndu-se în mijlocul colectiviștilor și mecaniza­
torilor, ei trebuie să-i îndrume cu competență, șă dea in­
dicații precise și să ia măsuri operative Ia fața locului, 
acolo unde se observă rămîneri în urmă sau lucrări de 
slabă calitate.

Lucrătorii de pe ogoarele gospodăriilor de stat, colecti­
viștii, mecanizatorii sînt chemați să depună toate eforturile, 
să folosească toată priceperea lor pentru a pune bază trai­
nică viitoarei recolte.

Desfășurarea lucrărilor in gospodăriile de stat TELEGRAMĂ

In multe centre raionale din regiunea București au înce­
put pregătirile în vederea deschiderii cursurilor universităților 
populare. In afară de cele 13 universități de acest gen care 
au func|ionat în anul trecut, în anul de invățămînt 1963— 
1934 vor lua ființă alte șapte universități populare la Țăn- 
dărei. Roșiorii de' Vede, Turnu Măgurele și altele.

Tot în acest an, în întreprinderile industriale, gospodăriile 
agricole de stat și S.M.T.-uri vor lua ființă peste 20 de lec­
torate în cadrul cărora se vor prezenta cicluri de lecții 
teme legate de specificul unităților, probleme de cultură 
nerală și de politică externă.

In toate gospodăriile agricole de stat 
se desfășoară cu intensitate lucrările 
agricole de toamnă. Astfel, pînă la 7 
octombrie, griul a fost însămînțat pe o 
suprafață reprezentînd 26 la sută din 
plan, față de 20 la sută cît se însă- 
mînțase anul trecut la aceeași dată. 
Printr-o mai bună organizare a lucru-

Oradea: Un bloc turn pe malul Coșului
Foto : NICU VASILB

lui, gospodăriile agricole de stat din 
trusturile Fetești, Suceava, Sînicolau 
Mare, Bacău și Slobozia au însămînțat 
griul pe suprafețe ce depășesc 40 la 
sută din plan. Insămînțarea orzului se 
apropie de sfîrșit în toate unitățile.

Gospodăriile de stat grăbesc și exe­
cutarea arăturilor pe terenurile de pe 
care se recoltează porumbul. Pînă în 
prezent a fost arată peste 86.000 hec­
tare de porumbiște.

Prin intensificarea ritmului de lucru, 
se apropie de sfîrșit și recoltarea cul­
turilor de toamnă. Porumbul a fost cu­
les de pe aproape 80 la sută din su­
prafața cultivată, cele mai bune rezul­
tate fiind obținute de unitățile aparți- 
nînd trusturilor Alexandria, Tumu 
verin, Roșiori de Vede, Slobozia, 
ziceni și Iași.

Iu toate gospodăriile agricole
stat a fost terminată recoltarea florii- 
soarelui, iar unitățile deținătoare de vii 
au cules strugurii de pe o suprafață re­
prezentînd aproape 60 la sută din plan.

(Agerpres)

Președintele Ciprului, Arhiepis­
copul Makarios, a adresat Preșe­
dintelui Consiliului de Stat al R. P. 
Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, o 
telegramă în care transmite mulțu­
miri cordiale în numele poporului 
cipriot și al său personal pentru fe­
licitările primite cu prilejul aniver­
sării independenței Ciprului. (Ager- 
pres)

Inginerul Paul Iorga era ferm con­
vins că are dreptate, că soluția pro­
pusă de el este cea mai bună. Se 
baza pe experiența acumulată intr-o 
uzină similară, apoi pe cea dobîndi- 
tă cițiva ani de a rîndul aici, la „Au­
tobuzul" București. In materie de 
dispozitive : se părea că știe, dacă 
nu tot, aproape tot. Și iată că șeful 
grupei de proiectare a S.D.V.-urilor 
(scule, dispozitive, verificatoare), ing. 
Mihai Popescu, îi respinge toate ar­
gumentele unul după altul, susți­
nând o soluție total diferită.

Se purtau, în perioada aceea, dis­
cuții aprinse pentru stabilirea con­
cepției constructive de asamblare a 
bazei caroseriei la un tip de auto­
buz. Calm, stăpînit, ing. Mihai 
Popescu își dezvăluia cu limpezime 
punctul de vedere : la construirea șa- 
siului, trebuie realizate întîi lonje- 
roanele ca subansamble independen­
te și abia pe urmă să se „lege" cu 
traversele și consolele metalice.

— Nu, asamblarea e mult 
exactă dacă șasiul se face din 
căți, sudate ulterior între ele, se 
potrivea ing. Iorga. E o metodă 
rificată în practică...

NOI TIPURI DE MAȘINI
Se-
Ur-
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Pentru lucrările de construcții uzina de utilaj greu ..Progresul" 
Braila a realizat un concasor mobil, pe pneuri, echipat cu motor 
Diesel de 45 CP care se folosește la sfarîmarea pietrelor în cariere 
și balastiere. El este de asemenea, echipat cu trior, avînd posibili­
tatea sa sorteze materialul după mărime în trei categorii. Un nou 
tip de concasor, giratoric, cu diametru de 1 250 mm, pentru sfarî­
marea rocilor tari au produs și metalurgiștii uzinelor „Indepen­
dența" din Sibiu.

Pentru agricultura, uzina de pompe din București a fabricat 
pompe submersibile care se utilizează la lucrările de alimentare cu 
apa, iar metalurgiștii de la uzinele „Semănătoarea" au executat o 
mașina de împrăștiat îngrășăminte minerale prin centrifugare.

— ...Dar care și-a cam -trăit traiul, 
nu s-a putut opri ing. Popescu să re­
marce.

— Oricum, rezultatele ar fi sigure, 
pe cînd așa există un risc...

— Sînt încredințat că riscul este 
inexistent. Am citit și studiat mult. 
Am chibzuit și ne-am sfătuit toată 
grupa de proiectare.

Soluției ing. Mihai Popescu i s-au 
alăturat mulți ingineri și tehnicieni 
tehnologi. Au fost însă și unii care 
priveau cu oarecare scepticism noua 
idee. Chiar și ing. Nicolae Ungureanu 
de la secția montaj ridica din umeri.

Proiectanții S.D.V. au prevăzut, 
pentru dispozitivele de sudură a lon- 
jeroanelor si a șasiului în ansamblu, 
prinderi și strîngeri acționate pneu­
matic. Omul intervine acum de la un 
pupitru de comandă. Și-i o deosebire 
substanțială față de soluțiile vechi în 
care strîngerile se făceau cu șuru­
buri și piulițe, meseriașul fiind obli­
gat să acționeze asupra fiecărui ele­
ment în parte. Productivitatea mun­
cii la aceste operații a crescut cu a- 
proximativ 150 la sută. E drept însă 
că pînă a se ajunge aici, ing. Mihai 
Popescu a stat zile-n șir la sculărie 
pentru realizarea noilor dispozitive, 
risipind cu încetul neîncrederea care 
mai stăruia pe alocuri...

In secția de montaj, e de necon­
ceput acum un alt sistem 
Bineînțeles pînă la ceva și 
și mai modern.

★
Lupta de păreri privind 

diferitelor soluții tehnice este pro­
prie oricărei uzine. Finalul disputei 
despre care pomeneam putea trece, 
în ochii inginerului Paul iorga, drept 
un fapt obișnuit sau, poate, drept o 
mică înfrîngere. Obiectiv judecind 
însă, nu putea să nu recunoască pînă 
la

...Cerul se acoperi tot 
de nori negri. Nu se ve­
deau decît fulgere care 
brăzdau intr-una bolta. 
In curînd începu ploaia, 
dar nu una obișnuită, ci 
un adevărat uragan. Tur­
na fără întrerupere. A- 
pele se revărsară în ju­
poaie, amenintînd grădi- 
năria gospodăriei colec­
tive.

— Atențiune ! Filmăm 
ultima secvență I

Vocea pătrunzătoare a 
regizorului Geo Saizescu 
se auzi pînă departe. A- 
lături de regizor, opera­
torul principal George 
Cornea trecu la acțiune 
cu mare ...operativitate. 
Era vorba doar de ulti­
ma scenă a filmului, de 
un dramatism puternic, 
cînd eroul principal — 
Fănifă — salvează avu­
tul gospodăriei. luptîn- 
du-se cu stihiile naturii.

Vrefi să știti fi unde 
sîntem ? In comuna Pău- 
șești-Măglaș de lingă 
Rîmnicu-Vîlcea. Aici, ca 
și în satele megieșe $iri- 
neasa, Stoiceni, Brezoi și 
Poeneasa s-au terminat
— în numai cîteva luni
— exterioarele noului

IQMSWIWMIEIEI

film rominesc In culori 
„Un surîs în plini vară". 
Ancorîndu-și acțiunea in 
anul 1958, scenaristul 
Dumitru Radu Popescu 
originar din aceste locuri 
— tratează aspecte ale 
satului contemporan, din 
realitățile vieții 
pe ogoare. In 
vin mijloacele 
cinematografice, 
„funcțiune" cu 
regizorului Geo

noi de 
ajutor ii 
comediei 
puse in 
sprijinul 

Saizescu,

care e și el tot de prin 
părțile Olteniei. 11 ajută 
apoi colectivul actori­
cesc, compus din Sebas­
tian Papaiani, interpretul 
rolului principal, Flori­
na Luican — o tînără 
absolventă de școală 
medie — Silvia Fulda, 
George Constantin, Dem. 
Rădulescu și alții.

Comoara pitoreștilor 
locuri rîmnicene a fost 
strînsă. Urmează acum 
ca la Buftea să se reali­
zeze interioarele filmului 
și, în cîteva luni, să aibă 
loc premiera. Adică, exa­
menul dat în fafa publi­
cului de întregul colectiv 
de cineaști pe care i-am 
întîlnit, într-o dimineață 
de octombrie, pe Valea 
Oltului..,

MIRCEA SCRIPCĂ

de lucru, 
mai bun,

aplicarea

urmă că șeful grupei de proiec-
VIORICA CIORBAGIU

(Continuare în pag. a 2-a)

Execuția bugetară in atenția comitetului executiv
Multiplele sarcini ce revin comi­

tetului executiv al sfatului 
popular regional în privința 

dezvoltării economiei locale și refe­
ritor la acțiunile social-culturale sînt 
rezolvate în bună parte prin aloca­
rea sporită de la an la an a fondu­
rilor bugetare. Cheltuirea cu chib­
zuință a acestora și urmărirea exe­
cutării acțiunilor și a obiectivelor în­
scrise în planul economico-financiar 
al regiunii au constituit o preocu­
pare permanentă a comitetului exe­
cutiv al Sfatului popular al regiunii 
Argeș, urmărindu-se îndeosebi rea­
lizarea integrală a 
ficiența economică 
getare consumate.

Din fondurile de 
pentru dezvoltarea 
triale și în mod deosebit prin folo­
sirea creditelor de mică mecanizare, 
în acest an au fost date în funcțiune 
două fabrici moderne de țiglă — una 
în raionul Curtea de Argeș și alta 
în raionul Muscel — noi secții de 
prelucrare a deșeurilor din material 
lemnos pentru obținerea unor bu­
nuri de larg consum mult solicitate 
de unitățile comerciale din regiune.

Pentru satisfacerea nevoilor locale 
de construcții și darea în funcțiune 
a unor obiective prevăzute în planul 
de stat și local, comitetul executiv a 
luat măsura lărgirii unor secții de 
producție prin construirea unui cup­
tor circular de ars cărămidă în co­
muna Budeasa, raionul Pitești, cu o 
capacitate anuală de peste 2.000.000 
de bucăți, precum și producerea pes­
te plan a plăcilor și cahlelor de tera­
cotă, necesare confecționării sobe­
lor, în special în școlile din mediul

Matei Ghigiu 
vicepreședinte al comitetului 
executiv al Sfatului popular 

al regiunii Argeș

unui număr de

Urmărindu-se cu 
atenție sarcinile 
trasate prin hotă- 
rîrea sesiunii de 
deputați întrunită 
cu ocazia aprobă- 

1963, comitetul exe-

veniturilor și e- 
a creditelor bu-

investiții alocate 
unităților indus-

rural. Prin obține­
rea unor aseme­
nea produse din 
resurse locale, în 
afara sarcinilor de 
plan, s-a asigurat 
darea în folosință a
252 de săli de clasă care au intrat în 
funcțiune o dată cu începerea noului 
an școlar.

în prezent, se studiază posibilita­
tea lărgirii secției de fabricare a plă­
cilor și cahlelor de teracotă prin în­
ființarea unui cuptor modern la în­
treprinderea industrială locală Rm.

rii bugetului pe
cutiv regional, sub îndrumarea per­
manentă a biroului comitetului re­
gional P.M.R., a reușit să obțină suc­
cese și în alte sectoare ale economiei 
locale. Bunăoară, în sectorul de con­
strucții, prin asigurarea cu documen­
tații a tuturor obiectivelor prevăzute 
în planul de investiții, s-a reușit să

1963, iar pentru anul 1964, din volu­
mul de investiții alocat, are lucrări 
nenominalizate în procent de 40 la 
sută. în aceeași situație se găsește 
și trustul S.M.T. în planul de cons­
trucții pe anul 1963, se prevede înce­
perea școlii S.M.T. de la Slatina, 
școală ce urmează să fie dată în 
funcțiune în anul 1964, dar nici pînă 
la data actuală trustul S.M.T. nu are 
întocmită documentația.

Looooooooooooooooooooocoooooocxoooooooooooooocoooeceoooooooeoooooooooooooocoooooooooooooooooooooooc^
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Vîlcea, lucrare care se face din cre­
dite de mică mecanizare.

în vederea obținerii unui preț de 
cost scăzut la cărămida presată arsă, 
s-a luat măsura ca toate fabricile de 
cărămidă din regiune să întrebuin­
țeze la ardere deșeuri de material 
lemnos și rumegușul rezultat de la 
combinatele de industrializare a lem­
nului. în urma acestei măsuri, la în­
treprinderea „Progresul" din Pitești 
numai pe semestrul 1/1963 s-a obți­
nut o economie la prețul de cost de 
40 lei pe mia de cărămizi.

Toate acestea au făcut posibilă ob­
ținerea unor venituri sporite la bu­
get, care numai în semestru] I al a- 
cestui an reprezintă peste 32 la sută, 
iar pentru anul 1964, prin măsurile 
ce le vom lua, se întrevede dublarea 
beneficiilor industriei locale față de 
planul pe 1963.

se întocmească din vreme necesarul 
real de materiale și astfel să se asi­
gure aprovizionarea ritmică a șan­
tierelor, permițîndu-se începerea la 
timp a tuturor lucrărilor planificate.

Concomitent, s-a luat măsura în­
ființării unor întreprinderi inter- 
raionale de construcții și prestări de 
servicii către populație care să asi­
gure efectuarea unor lucrări mai 
mici, situate în mediul rural și în 
mod deosebit a acelor lucrări de 
construcții ce se efectuează din con­
tribuția voluntară a cetățenilor.

Trebuie însă reținut faptul că, la 
realizarea planului de construcții- 
montaj, nu toate ministerele au în­
țeles să-și perfecționeze, la timp, 
documentațiile în vederea deschide­
rii finanțării. Trustul central Gostat 
abia în luna septembrie a.c. și-a de­
finitivat planul de lucrări pe anul

Importante venituri sub formă 
de beneficii aduc organizațiile 
comerciale locale care în ulti­

mii ani și-au îmbunătățit simțitor 
activitatea, reușind să-și realizeze 
sarcinile de desfacere și să reducă 
nivelul cheltuielilor de circulație, <n- 
cadrîndu-se într-un ritm 
cere de peste 15 la sută.

Măsurile luate pe plan 
vind buna gospodărire a 
lor. urmărirea încadrării acestora în 
circuitul normal, precum și dotarea 
unității de achiziție cu unele mijloa­
ce de. transport proprii, îndeosebi ru­
tiere cu remorci, au dus la obținerea 
unor importante beneficii și în acest 
sector.

Ținînd seama de experiența anilor 
precedent! și urmărind cu atenție 
îndeplinirea hotărîrilor luate în șe­
dințele comitetului executiv, s-a reu­
șit ca veniturile bugetului 
Argeș pe semestrul I să se 
în proporție de 104 la sută, 
veniturile proprii — 101,8
La creșterea veniturilor proprii, în­
treprinderile și organizațiile locale

de redu­

local pri- 
ambalaje-

regiunii 
realizeze 
din care 
la sută.

(Continuare In pag. a 2-a)

Aspect din timpul turnării filmului

PE SCURT
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, •,LA TIMIȘOARA s-a deschis expoziția bonurilor de larg consuni cu pro­
duse din industria locala banațeană, organizată de sfatul popular al regiunii, 
«îe etc*PUSe a,W PCSte 200 de fabrica,e din metaI’ lemn> mase Plastice, tex-

• Ziarul raional „Flacăra" din PIATRA NEAMȚ, a scos zilele acestea o 
ediție speciala adresata brigăzilor de mecanizatori de la S.M.T. Ștefan cel 
Mare, care lucrează la însămințări pe ogoarele gospodăriilor colective din raion.
Minuna^"’01 de ™nserve „Mureșeni" din regiunea MUREȘ-AUTONOMA 
MAGHIARA s-a încheiat campania de prelucrare a legumelor șl fructelor.

V d °lfrC ! 700- j°° (cut" de co,nserve ,le legume și o jumătate de milion de eutn de conserve de fructe produse peste plan.
d. „• .Lp MED.1AS a i"*ral !n funcțiune o nouă fabrică de pîine și produse 
28 tonC în 24emlnZeS,r a “ ’’ n°Ua fabrică are ° caPaci‘a'« de

• Intr-o seamă de gospodării colective din regiunea HUNEDOARA s-a 
,refCUt -1>en,r!1 prlma oara la cultiva rea căpșunilor. Pentni început vor fi culti- 
vate căpșuni pe o suprafață de 80 hectare.

i începutul anului și pînă în prezent, în regiunea ARGFS «.an
electrificat 32 de sate. Ultimul sal electrificat și racordat la sistemul energetic 

rte. d,n raionul Drăgașani. Acesta este cel de-al 460-lea
sat electrificat din această regiune.

• j * s’a ^esc^,s la BAIA MARE expoziția documentară■ndustnale în B.P.R.", organizată de Institutul Central de Tcumi’ntare pen ™ 
construcții, arhitectură și sistematizări. cumeniare pentru

I vor 
restul

ULTINELE ȘTIRI SPORTIVE

unde local
durată. In i , __ ________
peratura în scădere la început, apoi 

- —L . fi cu-
maxi-

Pentru zilele de 10, 
11 si 12 octom­
brie, se anunță ur­
mătorul timp proba­
bil : Vreme în gene­
ral frumoasă. Cer 
schimbător, cu înnou- 
rări în sud-estul tării, 

cădea ploi de scurtă 
tării ploi izolate. Tem-

în creștere ușoară. Minimele vor 
prinse între 2 și 12 grade, iar 
mele între 12 și 22 de grade, 
loca' mai ridicate

fi vremea ?

Ieri la Arad: U.T.A.—Vojvodina No- 
visad (R.S.F. Iugoslavia) 1—0.

★
Pe velodromul Dinamo au continuat 

ieri finalele campionatelor republicane 
de ciclism. In proba de urmărirea in- 
dividuală-juniori titlul a fost ciștigat 
de Gh. Radu (Olimpia). Pentru finala 
probei de urmărire individuală (seniori) 
s-au calificat S. Duță, C. Dumitrescu, 
Gh. Bădără și S. Ariton. Finala va 
avea loc astăzi de la orele 16. In pro­
gram mai figurează și proba de 500 m 
cu start de pe loc rezervată juniorilor.

Cum
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DOSARUL 55
în ușa cabinetului tehnic apăru 

tehnicianul Ștefan Tenzler. Cu 
un gest sigur, puse pe birou do­
sarul pe care-1 ținea în mină și 
începu să explice scopul vizitei 
sale .

— Pînă acum, problema avan­
sărilor rapide în abataje cu me­
canizarea operațiilor de încărcare 
și cu organizarea muncii pe bază 
de grafic n-a fost încă pusă în 
discuție la mina noastră. Eu am 
studiat problema și am venit s-o 
discut cu dv. Cred că sînteți de 
acord ? întrebă el, văzînd pe fața 
șefei cabinetului tehnic un semn 
de întrebare. Fără să mai aștep­
te răspunsul continuă :

— Știu, vă înțeleg nedumeri­
rea. Problema nu e tocmai sim­
plă. în sectorul pe care-1 conduc, 
în toate abatajele sînt posibili­
tăți de avansare cu cite-doi metri 
pe zi. Acum însă, productivitatea 
muncii în sector este de 5,890 
tone pe post. Studiul făcut 
cîteva brigăzi mi-au dovedit 
numai mecanizarea și 
ganizată pe bază de 
să aducă o creștere a 
cu 0,77 tone pe post.

Și dosarul cu inovația ce purta 
numărul de înregistrare 55 a ră­
mas pentru studiu la cabinetul 
tehnic al minei Petrila

★
A trecut de atunci mai bine de 

un an de zile.
în sectorul III se formase un 

nucleu care îmbrățișa inovația, 
în „ochii" minei, sectorul unde 
se dădea bătălia pentru o pro­
ductivitate înaltă începuse să 
crească, să fie apreciat, să intere­
seze pe toți. Inovația căpătase 
viață. Colectivul sectorului acți­
ona cu rezultate bune. De la 5,544 
tone pe post în ianuarie, s-a a- 
juns, la sfîrșitul lunii iunie, la 
6,045 tone pe post. Cu ajutorul 
inovației s-a ajuns, la încheierea 
semestrului I al acestui an, la un 
plus de 5069 tone de cărbune.

Ajutat de comuniști, tehnicia­
nul Ștefan Tenzler își extinse 
inovația.

Minerii din

cu 
că 

or- 
pot

munca 
grafic 
producției

că întîmpină greutăți cu lemnul 
pentru armare.

— Nu rezistă la presiune. Și 
apoi sectorul X ni-I livrează ne­
corespunzător. Tehnicianul a 
cercetat din nou, și după un timp 
în abataje au apărut stîlpi me­
talici tubulari, compuși din două 
părți. Partea superioară se intro­
duce în cea inferioară și se lun­
gește de la 2,5 la 3,5 m. întărit cu 
trei pene strînse cu o cheie 
bulară. în acest an,, de cînd 
abatajele sectorului III au 
introduși și folosiți 210 
metalici, nu s-a mai semnalat nici 
un caz de presiune care să nu fie 
înlăturat imediat. Așa s-a făcut 
începutul rezolvării cu mijloace 
proprii a unor probleme de ordin 
tehnic, care înainte cereau su­
plimentarea de material lemnos.

La consfătuirea de producție 
din luna iulie, minerii sectorului 
III au luat inițiativa reînnoirii 
angajamentului, la care au adău­
gat încă 3850 tone de cărbune.

— Am hotărît să ne reînnoim 
angajamentul ce ni l-am luat la 
începutul anului, pentru că pro­
ductivitatea muncii a crescut cu 
0,501 tone pe post — au spus ei. 
Aplicăm inițiativa tov. Ștefan 
Tenzler, cu doi metri pe zi avan­
sare și rezultatele, după cum ve­
deți și dv., nu-s de neluat în 
seamă.

sector i s-au plîns I

*

tu- 
tn 

fost 
stîlpi

sectorul III e frun- 
colectivul de aci a 

plan de la sfîrșitul se- 
I și pînă acum, 3 056 

realizînd eco-
prețul de cost de 250.000

în mijlocul minerilor, 
munca lor. comunistul 

căută-

Acum 
taș, iar 
dat peste 
mestrului
tone de cărbune, 
nomii la 
lei.

Mereu 
atent la
Ștefan Tenzler continuă 
rile... Cine știe, poate că în cu- 
rînd dosarului cu nr. 55 îi va 
urma un altul...

SILVIU IOSIFESCU 
activist cultural

Noi descoperiri arheologice
pe această ridică- 

se vede toată
De aici, de 

tură de pămînt, 
Pescăreasa, scăldată la marginea

* de răsărit de Rîul Tîrgului. în
* fund, dincolo de Cîmpulung, prin 
| ceața dimineții, creasta Mateiașu- 
I lui se ridică voinicește peste cele- 
I lalte dealuri, in timp ce în de- 
| părtare se profilează, înaltă și tă- 
J cută, silueta neagră-albăstruie a

I munților. Cindva, pe această ri- 
dicătură de pămînt se înălța se­
meț castrul romîn Jidava.

De curînd. aici s-au reluat 
săpăturile pentru descoperirea 
vestitului castru roman. Construit 
în secolul ai doilea al erei noastre 
de către romani, el a servit drept 
garnizoană permanentă pentru o 
unitate militară care asigura cir­
culația prin Pasul Bran.

Lucrările sînt conduse de ar­
heologul Emilian Popescu, cerce­
tător la Institutul de arheologie 
al R.P.R. și de directorul Mu­
zeului raional Cîmpulung. Flami- 
niu Mîrțu. Pînă în prezent, s-a 
putut delimita zidul de incintă al 
castrului pe trei laturi, s-au dez-

velit și cercetat parțial clădiri din 
interiorul castrului, ca de pildă 
„praetorium" (comandamentul), 
„harrea" (magaziile de alimente), 
baracamentele ostașilor, precum 
și sistemele de încălzire.

Printre obiectele găsite cu pri­
lejul săpăturilor, se află un 
număr mare de arme de diferite 
tipuri (mai cu seamă vîrfuri de 
săgeți, sulițe și lănci), făurite din 
bronz și fier, piese de îm­
brăcăminte militară și civilă, o- 
biecte de podoabă («plăci meta­
lice, fibule, ace de podoabă), frag­
mente din harnașamente, unelte 
de producție (rîșnițe din granit 
local de Albești, dălți, sfredele, 
cuțite de fier și altele). S-au mai 
descoperit opaițe, obiecte de uz 
casnic (furculițe și cuțitașe), za­
ruri din fildeș, diverse lucruri 
din bronz și argint.

Obiectele găsite atestă conti­
nuitatea populației geto-dacice și 
coexistența ei cu populația ro­
mană venită pe aceste meleaguri.

H. M. MAHU 
activist cultural

♦
î

I s

Argument in sprijinul cutezanței
(Urmare din pag, 1)

își sus- 
el, ing. 
aceleași 
mers al

tanți a avut dreptate. Cînd 
ținea cu fermitate soluția, 
lorga, fusese animat de 
bune intenții pentru bunul 
producției. Numai că, atunci, a scă­
pat ceva din vedere. Si nu un lucru 
de nimic. Amintirea acelei întîmplări 
l-a urmărit multă vreme. Nu-i atin­
gea orgoliul, ci-l îndemna la reflecții, 
la recapitulări:

Cînd a intrat în facultate, dorea cu 
înfrigurare să devină un specialist 
bine pregătit. Apoi, o dată integrat 
în viața uzinei, se străduise să acu­
muleze cit mai profund, mai cuprin­
zător toate noțiunile. Anii de stu­
denție au însemnat de fapt deprin­
derea alfabetului tehnic, iar cei ur­
mători, în producție, un pas mare 
înainte. Numai că tehnica e în con­
tinuă prefacere ; a te mulțumi cu ce 
știi e echivalent cu a bate pasul pe 
loc. Se pare că pe el l-a pîndit o ase­
menea primejdie atunci cînd perse­
verase în afirmația că așa cum s-a 
mai lucrat, așa cum știa el, e mai si­
gur, fără „riscuri".

Inginerul Paul Iorga nu putea ră- 
mtne multă vreme în afara străda­
niei generale a colectivului uzinei de 
a introduce mereu și mereu în com­
ponența autobuzelor elementele noi, 
moderne. Tot mai adesea discuta 
cu colegii lui, cu ing. Diaconu, 
șeful serviciului tehnolog șef, cele 
mai recente realizări ale tehnicii 
în acest domeniu. Era limpede că în­
cepuse a citi mai mult, că „neliniș­
tea" creatoare tl încerca din ce in ce 
mai insistent. Inginerul Paul lorga se 
număra și înainte vreme printre in­
ginerii tehnologi cei mai pricepuți pe 
care-i are uzina bucureșteană. De la 
o vreme încoace însă, în munca lui 
se deslușește o schimbare sensibilă. 
Ing. Iorga propune tot mai des so­
luții avansate. Bunăoară, a conceput 
de curînd o matriță unitară la supor­
tul filtru de ulei, care se compunea, 
în sistemul vechi, din trei bucăți su­
date. în producția lui, (a filtrului) se 
realizează o economie însemnată de

materiale șt o productivitate sporită. 
La învelișul exterior al unui nou tip 
de autobuz, ing. Iorga a propus un 
dispozitiv care să permită o întin­
dere mai corectă și mai ușoară a ta­
blei, asigurînd o formă netedă, este­
tică a autovehiculului.

Căutările inginerului 
se opresc la atît. Are o 
planuri pentru viitor, 
prins a se contura vizibil. Toate la 
un loc sînt dovada unui nou fel de 
înțelegere a rostului său în uzină, 
fapt ce constituie, în același timp, 
un elocvent argument în sprijinul 
cutezanței.

VIORICA CIORBAGIU *

tehnolog nu 
sumedenie de
Unele au și

CARNET CULTURAL

Pădurarul Ion C 
Anton urca potecile 
muntelui, strecurin- 
du-se cu grijă printre 
hățișurile 
pădurii 
Controla 
parcelele 
în supraveghere. Era 
aproape de ora 10 și 
vremea se arăta fru­
moasă. Pădurarul 
privi arbuștii de brad 
și de molid care nu 
depășeau un stat de 
om și simți cum un 
sentiment cald îi nă­
pădește inima. „Creș­
te pădurea ! își spu­
se. Cu fiecare zi ce 
trece, se înalță mai 
mult spre soare!“ 
Deodată, gîndurile i 
se curmară. Printre 
arborii tineri, zări o 
dîră de fum. „Ce s-o 
fi întîmplat ?" Alergă 
spre dîra de fum.. 
Sub fum, se zbăteau 
mistuind frunzele 
căzute, cioatele șt ti­
nerii arbori, flăcările 
unui incendiu... În­
cercă să curețe frun­
zele și grămezile de 
crăci uscate, ca să i- 
zoleze focul, dar dîn- 
du-și seama că sin­
gur nu va putea face 
nimic.
Apoi, 
tr-un 
stînă

dese ale 
Nerhanei. 

cu atenție 
ce le avea

sună din corn, 
dădu fuga în- 
suflet spre o 

din apropiere.

Intîlni un cosaș pe 
ca.re-l trimise la sta­
ția Secuiu, să cheme 
oamenii...

Mitică Călin, cosa­
șul, plecă. Pînă la 
stația C.F.F. Secuiu, 
avea de mers pe jos 
aproape 10 km. Intre 
timp, pădurarul An­
ton se întoarse cu doi 
oameni, și împreună, 
începură o muncă 
grea, încordată, de 
stingere și izolare a 
incendiului. Cu fețe­
le înnegrite de fum, 
ei lucrau cu repezi­
ciune, luptîndu-se cu 
flăcările, care, mina­
te de vînt, cuprinse- 
seră aproape trei 
hectare de pădure.

...După oarecare 
timp, sosiră primele 
ajutoare ; 20 de faso- 
natori din echipa 
condusă de Gheorghe 
Brătilă, de la exploa­
tarea Chilmiziu. A- 
poi, veniră într-un 
suflet și muncitorii 
de la exploatările 
Fagul alb, Ciuleanuș, 
Secuiu. Paltenu, Iz­
vorul Stînii, lucrători 
silvici, brigadierii Ion 
Dumitrache, Con­
stantin Cernat și al­
ții. Dintre cei aproa­
pe 300 de oameni 
care au răspuns ape-

pădurarului, 
lipsit nici fe­

lucrat cu dir- 
eroic. Fierăs-

terenul 
pante 

accesi- 
s-a ur-

lului 
n-au 
meile.

S-a 
zenie,
tratele mecanice nu 
conteneau la reteza­
tul arborilor, pentru 
crearea unui culoar 
de izolare. Pe 
accidentat, eu 
repezi, greu 
bile, o echipă
cat anevoie pe cîteva 
stînci, ca să biruie 
flăcările ce se întin­
seseră amenințător. 
Munca încordată, 
grea și istovitoare a 
durat pînă seara tîr- 
ziu. Noaptea, briga­
dierul Ion Dumitra- 
che, cu o echipă, de 
oameni a rămas să 
supravegheze locu­
rile.

...A doua zi, peste 
pădurile Nerhanei se 
așternuse din nou li­
niștea. In lupta cu 
flăcările, dînd dova­
dă de înalt patrio­
tism, oamenii au fost 
tari. Dîrzenia și cu­
rajul lor au localizat 
și înăbușit, un incen­
diu, care putea adu­
ce pagube însemnate 
avutului obștesc.

GEORGE
BAICULESCU

tehnician

Posibilități nefolosite

0 reușită afirmare a echipelor

amatoare ostășești

Breviar
EXPOZIȚIE DE PICTURA ȘI 

SCULPTURĂ. — La Casa raională din 
Deta, regiunea Banat s-a deschis o 
expoziție de pictură și sculptură a artiș­
tilor plastici amatori Giither Rothas și i 
Maria Horti din comuna Măureni. 
O parte din lucrările expuse (portrete, 
peisaje, picturi în ulei, sculpturi, etc.), 
oglindind aspecte din viața nouă a sa­
tului au fost realizate în urma docu­
mentării făcute în tabăra de creație or­
ganizată de Comitetul regional pentru 
cultură și artă, în august, în comuna 
Șina.

JURNALUL CINEMATOGRAFIC 
NR. 1. — Un grup de cineamatori din 
Rm. Vîlcea, au reușit să realizeze pri­
mul jurnal cinematografic „Rîtnnicu 
Vîlcea". Jurnalul, care are o durată de 
11 minute, a fost prezentat la Casa ra­
ională de cultură din acest oraș, în 
fata unui numeros public, bucurîndu-s» 
de succes.

Orașul Gura Humorului din re­
giunea Suceava are condiții priel­
nice pentru o bună gospodărire. 
Cu toate acestea, se fac simțite 
unele deficiente din partea unor 
organe chemate să rezolve proble­
mele de gospodărire a orașului.

Așa se petrec lucrurile în cazul 
celor cinci blocuri construite în 
orașul Gura Humorului, pentru 
care nu s-a -asigurat, de la bun 
început, o sursă sigură de alimen­
tare cu apă. Situația se repetă și 
la școala medie construită recent, 
unde datorită lipsei de apă cit și 
neglijentei din partea T.R.C. Cîm­
pulung lucrările nu au putut fi 
terminate, întîrziindu-se darea ei 
in folosință. Conducerea I.G.O. 
Gura Humorului a preluat aceste 
construcții (cele cinci blocuri) de 
la TR.C, Cîmpulung, cu toate in­
stalațiile sanitare, le-a dat in fo­
losință baz.îndu-se pe un hidrofor 
care initial a fost instalat pentru 
a asigura cu apă două blocuri cu 
30 apartamente și nicidecum și 
cele cinci blocuri cu 84 aparta­
mente. Din această cauză, a fost 
de ajuns o perioadă scurtă de lipsă 
de ploi ca și cele 30 de aparta­
mente să rămînă fără apă. Aceste 
neajunsuri puteau fi ușor evitate 
dacă ar fi fost folosită posibilitatea 
asigurării apei potabile din rîul 
Moldova, care trece la o distanță 
de 150—200 m de aceste blocuri 
(mai ales dacă se ține seama de

faptul că orașul lași este aprovi­
zionat cu apă din rîul ce curge la 
distantă de peste 60 km.).

In afară de această sursă sigură 
de apă se mai putea asigura apă 
potabilă fie prin captarea unor 
izvoare subterane prin construirea 
de puțuri, fie prin racordarea la 
casa de apă existentă la Casa de 
Copii, situată în apropierea blocu­
rilor, care asigură cu apă și poli­
clinica orașului. De asemenea, s-ar 
fi putut evita starea actuală mă­
car prin instalarea utrei pompe de 
mină.

Din toate aceste posibilități nu 
s-a făcut nimic. Nici de propune­
rea unor cetățeni care s-au oferit 
ca prin muncă obștească să con­
struiască un al doilea puț nu s-a 
ținut cont.

Astfel, datorită neglijentei atit 
din partea TR.C. Cîmpulung care 
n-a prevăzut la timp sursa siqură 
de apă pentru aceste construcții, 
cit și datorită lipsei de atenție din 
partea conducerii I.G.O. Gura 
Humorului care la recept;onare nu 
s-a interesat do această problemă 
esențială pentru viitorii 
84 de familii sînt puse astăzi în 
situația de a-și căra apă cu qăP- 
țile. .’

Această problemă trebuie să fie 
rezolvată urgent pină cînd timpul 
va mai permite acest lumi.

AUREL IPATE
procuror

Sala Teatrului de Operă și Balet 
al R.P.R. a găzduit luni seară un reu­
șit spectacol în cadrul căruia au pre­
zentat selecțiuni finaliștii celui de al 
XH-lea Concurs al formațiilor artis­
tice ostășești. Ca o sinteză a unei 
ample manifestări la care au parti­
cipat numai în finală peste 1 300 de 
artiști amatori, spectacolul a impre­
sionat asistenta atit prin ritmul viu, 
impetuos și tineresc, dar și prin exce­
lenta tinută artistică.

Tinerii artiști amatori în haine mi­
litare, cu dezinvoltură și prospețime 
au adus pe scenă crimpeie autentice 
din viata ostășească. închipuiți-vă, pe 
un fundal de o tonică luminozitate un 
cor de 500 de persoane acompaniat 
de trompetii risipiți cu ingeniozitate 
în sală, inmănunchind într-o ambiantă 
vibrantă cintece dedicate patriei 
iubite. Sub bagheta generalului-maior 
Dumitru Eremia. Laureat al Premiului 
de Stat, ansamblul coral a fost secon­
dat cu brio de orchestra, pe drept 
cuvînt, remarcabilă.

Programul plin de 
formațiilor de dansuri 
lor „Scutul Patriei” si
rul". ne-a înfățișat frumusețile folclo­
rului ardelenesc în timp ce dansul 
tematic al echipei artistice „Grănice­
rul" a entuziasmat pur și simplu asis­
tenta prin stilul original, prezentînd 
momente 
granițele 
aprecieri 
poieri ai 
rul" prin 
binată cu

Tabloul 
concursul 
echipelor artistice „Apărătorii Patriei" 
„Șoimii Patriei". „Grănicerul", „Al­
batrosul". „Scutul Patriei", „Ferovia­
rul" și ,,Constructorul" a impresionat 
prin suplețea execuțiilor, iar demon­
strațiile de sărituri de înaltă clasă au 
transformat scena într-o veritabilă 
arenă unde agilitatea gimnaștilor a 
căpătat calificative excelente,

culoare al 
ale echipe- 
„Constructo-

locatari,
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Cea de a doua parte a spectacolului 
ne-a rezervat un autentic festival de 
muzică populară romînească In acor­
durile sprintene ale ansamblului, care 
a însumat 120 de instrumentiști. So­
liștii vocali : sold. Paraschiv Gheor­
ghe („La Obreja-ntr-o grădină"), sold. 
Ștrăulescu. Paul („Grîușor din Bără­
gan") și sold. Teodor loan („Foaie 
verde meri cretești") au impresionat 
prin naturalețea execuției, 
certe calități vocale. O 
surpriză a fost fluieratul 
sergentului Doroftei Virgil, 
țerpretat „Ciocîrlia" cu o rară virtuo­
zitate, De o 
tuozitate au 
strumentiști, 
(acordeon), 
(clarinet) și 
loan (saxofon). O subliniere aparte 
pentru suita de jocuri oltenești exe­
cutate de formația echipei „Grănice­
rul" care, prin cromatica costumelor 
și ritmul de-a dreptul inepuizabil, au 
smuls repetatele ropote de 
ale asistentei,

Scurtele noastre notații au 
rat doar cîteva din reușitele 
spectacol care, fără îndoială, a însem­
nat o nouă și viguroasă afirmare a 
artei amatoare ostășești.

LA 15 ANI DE ACTIVITATE. 
Odată cu deschiderea noii stagiuni. 
Teatrul de stat „Valea Jiului" din 
Petroșeni pășește în cel de al 16-lea 
an de activitate. De la înființare și 
pînă acum actorii teatrului au prezen­
tat 122 de piese în premieră. Noua 
stagiune a teatrului s-a deschis 
piesa „Ancheta" de Al. Voi tin, în 
gia lui Marcel Soma.

O LUCRARE INTERESANTĂ, 
linia preocupărilor manifestate in 
recția modernizării sistemului de ] 
dare a 
mediu, 
fizică din R.P.R. a editat recent o 
crare aparținînd prof. univ. dr. 
Haimovici de la Universitatea „AL 
Cuza" din Iași, intitulată „Grupări 
de transformări". Lucrarea are drept 
scop să ofere celor ce predau mate­
matica în școlile medii, mijloace pen­
tru a cunoaște punctele de vedere mai 
noi din această disciplină.

cu 
re-

Pe 
di- 

pre- 
matematicii în învățămîntul 
•Societatea de matematică și 

------  ‘ lu- 
A. 
I.

dovedind 
adevărată 
artistic al 
care a in-

tot atit de evidentă vir- 
dat dovadă soliștii in- 
sold, Neagu Constantin 
sold. Morolicaru Ioan 
îndeosebi sold, Micșa

aplauze

enume- 
acestui

din viata ostașilor aflați la 
tării. De asemenea. bune 
a întrunit formația de cim- 
echipei artistice „Grănice- 
nota folclorică aparte, îm- 
o măiestrie autentică.
sportiv la care și-au dat 
formațiile de gimnaști ale

D. TABACU

Execuția bugetară în atenția comitetului executiv
fUrmare din pag. 1) l

SIMPOZIOANE LA SATE. O bri­
gadă specială a comitetului regional 
pentru cultură și artă Bacău a prezen­
tat în comuna Oituz din raionul Tg. 
Ocna un simpozion 
citim în străvechea 
pămîntului". Brigada 
de o caravană muzeistică care a pre­
zentat cu acest prilej expoziția „Dez­
voltarea uneltelor de producție", cu- 
prinzind panouri și obiecte arheolo­
gice originale. Manifestarea a prile­
juit în același timp și un schimb de 
experiență intre membrii brigăzilor 
științifice din centrul raional Tg. 
Ocna. Asemenea acțiuni vor fi între­
prinse și în alte sate ale regiunii.

cu tema : „Să 
carte a istoriei 

a fost susținută

COLECTIVUL TEATRULUI DE STAT 
DIN PIATRA NEAMȚ a prezentat 
marți seară, în sala de festivități a 
clubului fabricii de ciment din Bicaz 
un spectacol cu premieră piesei : 
„Casa cu două intrări" de Calderon 
de la Barca.
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au adus o contribuție însemnată prin 
realizarea de beneficii peste plan, ca 
urmare a îndeplinirii planurilor eco­
nomice, a reducerii prețului de cost 
și a cheltuielilor de circulație, depă- 
șindu-se evaluarea bugetară pe se­
mestrul 1/1963 cu 21,9 la sută. Deși 
unele venituri proprii au o pondere 
mică în bugetul local, cum sînt im­
pozitele și taxele locale de la popu­
lație — al căror volum a scăzut de 
la an la an pe seama măririi venitu­
rilor din sectorul socialist — totuși 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare au luat măsuri pentru rea­
lizarea lor, în scopul cointeresării 
populației în satisfacerea unor 
țiuni locale, lucru care a dus la 
zultate satisfăcătoare.

ac-
re-

La întreprinderea „Fructul romînesc'' din Craiova s-au introdus în 
fabricație noi sortimente de conserve : fasole în ulei, zacuscă, mazăre 
In sos tomat etc. în clișeu : Muncitoarea Ana Petre lucrînd la ma­

șina de pus capace
Foto: A CONST ANTI NESCU

Prin realizarea veniturilor în 
proporțiile arătate mai sus 
s-au pus la dispoziția comite­

telor executive ale sfaturilor popu­
lare mijloacele bănești necesare fi­
nanțării acțiunilor prevăzute în bu­
get. O atenție deosebită s-a acordat 
cheltuielilor pentru economia locală, 
în special acțiunilor de gospodărie 
comunală, întreținerii drumurilor și 
acțiunilor agrozooveterinare, orien- 
tîndu-se mijloacele bănești spre o- 
biectivele mai importante și care ne­
cesitau

Așa, 
rioadă, 
Curtea 
deservirea 
„16 Februarie" de pe Argeș ; s-a în­
treținut o rețea de 850 km de dru­
muri. 802 metri liniari de poduri și 
288 metri liniari de diguri. Paralel 
cu construcția și întreținerea drumu­
rilor din fondurile centralizate, o 
contribuție mare o aduc în această 
acțiune cetățenii comunelor și mai 
ales echipele de colectiviști care au 
o grijă permanentă de a așterne pia­
tră pe drumurile comunale, de a des­
funda rigolele, de a repara și con­
strui noi poduri și podețe etc. Con­
tribuția lor în această perioadă este 
de peste 12.000.000 lei și se reflectă 
în efectuarea următoarelor lucrări : 
terasamente — 53.000 mc ; extrageri 
de material de cariere și balastiere 
— 59.000 mc ; transport de material 
pietros pe șosele — 68.000 mc.

în regiunea noastră, dezvoltarea 
pomiculturii și viticulturii a luat un 
avînt deosebit, ceea ce a necesitat a- 
locarea unor fonduri sporite de la 
buget, folosite — îndeosebi pentru 
combaterea dăunătorilor — în vede­
rea obținerii unei producții sporite 
și de calitate superioară. Trebuie 
scos însă în evidență că pe semes­
trul I al acestui an, așa cum rezultă 
și din execuția anilor precedenți, 
fondurile alocate pentru acțiunile a- 
gricole au fost utilizate în proporții 
reduse și aceasta din cauza necore- 
lării creditelor bugetare cu costul 
manoperei acestei munci. în general, 
s-a mers pe mecanizarea procesului 
de stropire a pomilor, sarcină cu­
prinsă in pianul de activitate al

urgență.
de exemplu, în această pe- 

s-a modernizat drumul 
de Argeș—Căpățîneni pentru 

lucrărilor hidrocentralei

I

S.M.T.-urilor și care nu s-a putut e- 
fectua pe toate terenurile, mai ales 
pe cele în pantă, întrucît acțiunea 
de plantare a pomilor a fost dusă în 
mod deosebit, pe terenurile erodate 
șl slab productive.

Mijloacele bugetare alocate pen­
tru acțiunile social-culturale 
reprezintă 57 la sută din tota­

lul cheltuielilor bugetare prevăzute 
în bugetul pe anul 1963. Cheltuirea 
creditelor destinate acestei acțiuni 
s-a făcut în mai bune condiții decît 
în anii precedenți, manifest.indu-.se 
din partea comitetelor executive ra­
ionale mai multă grijă pentru gos­
podărirea unităților sanitare și de în- 
vățămînt.

în prezent, comitetul executiv al 
sfatului popular regional se pregă­
tește pentru definitivarea cifrelor de 
plan pe anul 1964, aducînd unele îm­
bunătățiri care să ducă la sporirea 
pe mai departe a veniturilor buge­
tare. Bunăoară, ne propunem să spo­
rim producția globală industrială cu 
unu la sută, față de sarcinile de plan 
date și să obținem o mai bună deser­
vire a populației prin întreprinde­
rile de gospodărire a orașelor.

în vederea realizării planului eco- 
nomico-financiar pe anul 1964, comi­
tetul executiv, sub îndrumarea bi­
roului regional P.M.R., a luat o serie 
de măsuri, printre care : dezvoltarea 
a noi secții de producție, producerea 
de noi bunuri de larg consum ceru­
te de populație ; calificarea munci­
torilor la locul de producție pentru 
a asigura cadre de muncitori califi­
cați în executarea lucrărilor de gos­
podărie comunală, de drumuri. în 
acțiunile zooveterinare etc ; concen­
trarea producției la una sau două în­
treprinderi care au condiții mai bune 
de lucru, ceea ce va duce la sporirea 
beneficiilor la unele produse obți­
nute în parale] de întreprinderile 
industriale locale, ca și pentru îmbu­
nătățirea calității acestora.

Totodată, în secția 
cală s-a constituit 
specialiști pentru a 
tatea obținerii unor
de mobilă, urmînd ca, după prezen­
tarea publică a acestora, pe baza 
propunerilor făcute de cetățeni, să 
se stabilească cantitățile ce trebuie 
produse și livrate unităților comer­
ciale.

de industrie lo- 
un colectiv de 
studia posibili- 
noi sortimente
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Trubadurul: Tea­
trul de operă și 
balet (16.48.20), ora 
19,30; Mamzelle 
Nitouche : Teatrul

| EAȚDC de stat de opere-
li-WÎIU tă (14.80.11), ora

19,30; Vizita bătrî- 
neî doamne : Teatrul national „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71,71), ora 
19,30; Mașina de seri» : Teatrul natio­
nal „I. L. Caragiale" (15.15.53), ora 
19,30; Cezar și Cleopatra : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Schitu 
Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30; 
Menajeria de sticlă : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.<4.50), ora 19,30; Peer Gvnt : Tea­
trul „C. I. Nottara", sala din Bd. Ma­
gheru nr. 20 (15.93.02), ora 19,30;
Casa cu două intrări : Teatrul „C. I. 
Nottara". sala Studio (15.03.02), ora 20; 
Paharul cu apă : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R. (18.04.85), ora 19,80; Chirija în 
provincie : Teatrul pentru tineret și 
copii, sala din str. C. Miile 16 
(15.65.88), ora 20; Ca la revistă : Tea­
trul satiric-muz.ical „C. Tănase", sala 
Șavoy (15.56.78), ora 20; Palatul melo­
diilor : Teatrul satiric-muzical „C. Tă­
nase", sala din Calea Victoriei 174 
(15.04.18), ora 20; Ala bala portocala : 
Teatrul Țăndărică, la Casa de cultură 
a raionplui Grivita roșie, ora 
„stelele Budapestei" : Circul de 
(11.01.20), ora 20.

15; 
stat
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CINEMA

Vară ți fum 
nemascop) : 
(bd. Magheru

(ci-
Patria 

----1 nr.
12-14, tel. 11.86.25), 
orele : 9, 11,30. 14,
16,30, 19,
București 
Martie 6.

21,20 : 
(bd 6 

telefon 
15.61.54), orele 9,15, 11,30, 13,45, 16,30,
18.45. 21 ; înfrățirea între popoare (bd. 
Bucureștii Noi, tel 17.31.64), orele : 
10, 15, 17,80, 20; Grivița (Calea Grivi- 
ței — podul Basarab, tel. 17.08.58),
orele 9, 11,30. 14, 16,30, 19, 21,30;
Melodia (Stefan cel Mare colt cu str. 
Lizeanu. tel 12 06.88), orele : 10, 12,15, 
14.30. 16,45, 19. 21,15, Strict secret 
(cinemascop); Republica (bd Magheru 
nr 2. tel 11.03 72), orele: 9,30, 11.30, 
“ '■ 16,45, 19, 21,15; Festival (bd.

orele:
(Piața 
orele: 

(bd.

13,45.
6 Martie nr. 14, tel. 15.63.84), 
10, 12, 15, 17, 19, 21; Modern 
G. Coșbuc nr. 1, tel. 23.71.01),
9, 11, 14, 16, 18, 20; Excelsior
1 Mai nr 322, tel. 18.49.04), orele :
10, 12.15, 15.30, 18, 20.30 ; Ipocriții : 
Carpați (bd. Magheru nr. 29. tel. 
13.92.72), orele: 10, 12, 14, 16, 18,15, 
20.30; Capitol (bd 6 Martie nr. 16, 
tel 16.29.17). orele: 10. 12. 14. 16, 
18,15, 20,30; Oameni de afaceri (dimi­
neața), oreie: 9,30, 11,30, 13,30, G. F. 
Hăndel (după amiază), orele : 17, 18,45,
20.30 — ,a cinematograful Tineretului 
(Calea Victoriei nr. 48, tel. 16.24.48); 
Ultimul tren din Gun Hill: Victoria 
(bd 6 Martie nr 7, tel 16.28.79), ore­
le: 9,45. 12, 14,15, 16,30, 18,45, 21. ; 
Flacăra (Calea Dudești nr. 22. tel. 
21.35.40), orele- 16, 18,15, 20,30; Munca 
(șos. Mihai Bravu nr. 221. tel. 21.50.97), 
orele; 11, 16, 18,15, 20,30 ; Lira (Ca­
lea 13 Septembrie nr. 198. tel. 15.66.66). 
orele: 15. 17, 19. 21; O zi de toamnă: 
Centra (bd. 6 Martie nr 2, tel. 
14.12.24), orele: 11. 13.15. 15.30. 18.
20.30. Moartea în șa (cinemascop): Lu­
mina (bd 6 Martie nr 12, tel. 1623.35), 
orele- 10 'a 14 iu continuare, 16. 18.15.
20.30 Escondida: Union (str. 13 De­
cembrie 5—7, tel. 13.49.04'. orele :
14.30, 16,30, 18,30, 20,30; Program de 
filme pentru copii (dimineața) ora 10.

Cel mai mare spectacol (după amiază), 
orele: 11,45, 14,30, 17,30, 20.30 la ci­
nematograful Doina (str. Doamnei nr 
9, tel 16.35.38); Prieteni de case ciu­
date. La aprinderea lămpilor. Desenele 
lui Pușkin. George Georgescu. Știință 
și tehnică nr. 7. Călătoria ursulețului 
de pluș. Cibernetica : Timpuri Noi 
(bd 6 Martie nr 18, tel 15.61.10) 
orele' 10 la 21 tn continuare: Codin: 
Giulești (Calea Ciulești nr. 56), orele:
10.30, 12,30. 16, 18, 20; Tomis (Calea 
Văcărești nr. 21, tel. 21.49.46), orele: 
9, 11, 13, 15, 17, 19. 21; Libertății 
(str 11 Iunie nr. 75, tel. 23.07 40), 
orele. 10, 12, 14, 16, 18. 20; Marele 
drum: Cultural (Piața I. Pintilie nr. 2. 
tel 16.25 39), orele: 14,30, 16.30, 18,30, 
20,30; Progresul (șos. 
tel 23.94 10), orele: 
Pacea (bd. Libertății 
16.29.02), oiele: 16, 
mamă : Feroviar (Calea Griviței nr 
80. tel 16.22.73), orele: 10, 12, 14.15.
16.30. 18,45, 21 ; Aurora (bd. Dimitrov
nr. 118. lei. 25.04.66), orele: 10, 12, 
14, 16, 18,15, 20.30 : Marea bătălie
de pe Volga : Dacia (Calea Griviței 
ni 137 lei 16.26 10), orele; 9 la 21 
în continuare, learie X B-l (cinema 
scop)1 Buzești (str. Bnzești nr 9—11, 
tel. 15.62.79), ' “

Giurgiului
15,30, 18.
nr. 70—72,
18, 20; Voi fi

nr. 3,
20,15. 

tel

... orele 15, 17, 19, 21; 
Volga (șos. I. Pintilie nr. 61. Tel 
11.91.26), orele: 10, 12, 16, 18,15, 20,30; 
Tăunul: Crîngaș: (șos. Cringași nr. 42, 
tel 17.38.81), orele: 16, 18,15. 20,30; 
Ultima șansă: Bucegi (bd.
57, tel 17 0547), orele: 
18, 20,15, Miorița (Calea 
127, tel 14 27.14), orele: 
17, 19, 21 : Floreasca (str.
nr. 2, tel " '* ’ . .
20,30: Căpitanul Fracasse (cinemascop): 
Unirea (bd. 1 Mai nr. 143, tel. 
17.10.21), orele: 11, 15. 17, 19. 21 , 
Adorabile și mincinoase: Vitan (Calea 
Dudești nr 97, tel. 21.39.82), orele: 15, 
17, 19, 21; E permis să calci pe iarbă: 
Popular (str. Mătăsari nr. 31. tel. 
25.15.17), orele: 15,15, 17, 18,45, 20,30; 
Babette pleacă la război (cinemascop): 
Arta (Calea Călărași nr. 153. tel. 
21.31.88), orele: 15, 17. 19, 21; Cosmos 
(bd 30 Decembrie nr. 89, tel. 25.19 15), 
orele: 14.30, 16,30, 18,30, 20,30; Tu 
ești minunată: Moșilor (Calea Moșilor 
nr. 221, tel 12.52.93), orele: 15,30, 18, 
20,30. Virsta dragostei: Viitorul (str. 
M Eminescu nr 127, tel. 11.48.36), 
orele: 15, 17, 19, 21 ; Tutunul: Colen- 
tina (sos Colentina nr 84, tel. 25.07.09), 
orele: 16, 19 ; Elena din Troia (cine­
mascop): Drumul Serii (str. Drumul
Serii n: 30, tel 14.10.37), orele : 14, 
16,15, 18,45, 21 ; Misterele Parisului 
(cinemascop): Ferentari (Calea Feren­
tari nr. 88, tel. 23.17.50). orele: 10, 12, 
15. 17, 19. 21; Moby Dick: Cotroceni 
(șos Cotroceni nr. 9, tel. 13.62.56). 
orele : 15, 17. 19, 21.

nr
18,

1 Mai
10, 12. 
Moșilor nr
10, 12, 
J S. Bach 

12.28.30), orele: 18. 18,15,

15,

JOI, 10 OCTOMBRIE

19: Jurnalul tele­
viziunii; 19,10: Să 
ne cunoaștem pa­
tria : Lacuri alpi­
ne; 19,30: Masa ro­

ii yp tundă : Respectarea
UHL planurilor de coo­

perare, sarcină im­
portantă pentru fiecare întreprindere. 
19,45: Transmisiune din Studioul de 
concerte al Radioteleviziunii. Festival 
Verdi. Interpretează corul și orchestra 
de studio a Radioteleviziunii romtne. 
Dirijor : Constantin Bobescu, artist 
emerit. Soliști : Zenaida Pally, Nicolae 
Herlea, artiști ai poporului, Arta Flo- 
rescu, artistă emerită, Comei Stavru. 
în pauză : Sonda ; în încheiere : Bu­
letin de știri, buletin meteorologic.
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Răspunderea față de cei mici

se așternu o tăcere

Uganda sc proclamă azi

cu
să

o voce mai stri­

mine, dar nu-ți

Lucrate cu grijă și cu mult bun gust produsele fabricii de faianță din Si­
ghișoara se bucură de o largă apreciere din partea cumpărătorilor. în cli­
șeu : Muncitorii Alexandrina Loghin și Ion Zdralea de la secția șlefuire- 

finisare, realizează produse de calitate superioară
Foto : AGERPRES
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In ziua aceea, Andrei împlinea 
12 ani. Șj ca să-i facă o 
bucurie în plus, părinții in­

vitaseră cîțiva copii de vî-sta lui, 
colegi de clasă și prieteni. In ca­
mera alăturată, părinții discutau 
de-ale lor cu un grup de prieteni. 
Deodată, auziră 
dentă :

— Te iei de 
merge...

între părinți 
jenantă.

■— Asta a fost vocea lui Mihai, 
nu ? întrebă cineva. lartă-mă, dra­
gă, că te-ntreb, dar l-am văzut în 
ultimul timp mereu pe Mihai în to­
vărășia lui Andrei. Acum văd că 
l-ai invitat și acasă. Spune-mi crezi 
că e bine ? căci — orice s-ar spu­
ne — Mihai nu este un copil a că­
rui tovărășie s-o cauți pentru băia­
tul tău : la învățătură nu străluceș­
te, e prea... hai să spun, indepen­
dent pentru vîrsta lui, are și unele 
apucături proaste, nu excelează prin 
vocabular ales... Te-ai gîndil că 
s-ar putea să-l influențeze ne An­
drei în rău ? Nu ți-e frică ?

— Frică de un copil ? rise cu o 
undă de iropîe tatăl lui Andrei. La 
drept vorbind mi-era frică de el a- 
cum un an cînd, fiind colegi de 
bancă. Andrei se împrietenise cu 
el și se ascundea de noi, temîn- 
du-se că o să-i interzicem această 
prietenie. Și trebuie să recunosc că, 
aflînd de „faima" lui Mihai, așa 
am și vrut să fac la început Mi-am 
dat însă seama că n-aș fi realizat 
nimic. Andrei se legase de Mihai, 
prin sentimentul primei adevărate 
prietenii și ar fi fost o greșeală să 
fac abstracție de asta. Andrei e un 
mic de-acum. Și micul meu 
om a intuit la început ceea ce eu 
am descoperit mai tîrziu în M”’ai: 
un suflet foarte bun. o sensibilita­
te deosebită, o fire dreaptă șî cin- 
s*tă. Adevărat că toate aceste însu­
șiri erau — și mai sînt încă — în­
velite în exteriorizări contra6i<’t''rii, 
în manifestări uneori nelalocul lor, 
într-un limbaj nu tocmai co-espun- 
zător. Dar de asia nu e el de vină, 
ci cei care an crezut că aducîndu-1 
pe lume l-au fericit într-atît incit 
nu mai au față de el nici o altă da­
torie !

Acum, cînd Andrei nu mai are 
nimic de ascuns, sîntem toți trei li­
niștiți ; și eu, și Andrei, și Mihai.

Recepție la Berlin cu prilejul 
celei dc-a 11-a aniversări 

a îl D. Germane

Acum Mihai e aproape nelipsit din 
casa noastră. Andrei și Mihai își fac 
lecțiile împreună, se joacă împreu­
nă, citesc aceleași cărți, și-au făcut 
un teatru mic de marionete și tot 
trag la traforaj amîndoi ; eu îi iau pe 
amindoi cu mine Ia meci, i-am în­
scris la înot. Acum știu, ceas 
ceas, ce fac fiecare și trebuie
spun că mi-a devenit foarte drag 
Mihai. Spuneați de vocabular ? Da, 
dar ați văzut că, dacă îi scapă vreo 
expresie necontrolată, se simte a- 
cum foarte stînjenit și-i e rușine 
ca de-o notă rea ? Pentru <-ă 
și de notele mici a început să-i fie 
rușine de cînd îi cer în glumă car­
netul. Și se simte prost dacă An­
drei are 10 și el 6. Ambiția a în­
ceput să lucreze pe căile utile. Dară 
vreți, a fost o luptă surdă și ocultă 
de „care pe care", iar eu și Andrei 
am învins. Putea să fie și altfel, e 
drept — dar numai într-un singur 
caz: în care eu nu m-aș fi simțit 
părinte și față de Mihai. Pentru că 
nu-ți poți apăra copilul făcînd ab­
stracție de ceilalți copii...

Discuția a continuat cu argumen­
te „pro" și „contra", prinzînd în 
horă pe toți cei care se aflau de 
față. Erau păreri izvorîte uneori din 
practică, alteori din cărți, cel mai 
adesea din experiența proprie, asa 
cum se întîmnlă întotdeauna. Pă­
rerilor care pledau pentru concep­
ția tatălui, li s-ar fi putut ralia nu­
meroase alte argumente, căci do-ă 
toți părinții ar fi fost convinși de 
justețea acestei concepții, cu sigu­
ranță că nici Alexandru Cozma nu 
ar fi aiuns ca, la aceeași 12 gn<. să 
cutreiere restaurantele din Satu- 
Mare. si să se apuce de băut. După 
cum nicj cei patru copii ai fami­
liei Ton și Maria Cofan din Brasov 
nu ar fi fost găsiți — unul vaga- 
bnnR'nd. alți doi chiulind cu săn’ă- 
mîpile de ia scoală. în timp ne ulti­
mul. do 9 ani. nici măcar nu era 
înscris l.a cursuri.

Acești copii au fost lua ti acum 
în ocrotirea statului, dar dară pă­
rinții celorlalți copii — vec’ni. pe 
aceeași stradă, seu colegi de clasă 
— s-ar fi simțit și ei răspunzători 
de soarta acestora, i-ar fi putut in­
fluența. le-ar fi putut dărui ceva 
din căldura căminului lor și din a- 
fecțiunea părintească care le fusese 
precupețită.

PI A RADULESCU

SPOR T
Etapa a V!!-a a campionatu'ui categoriei A de fotbal 

eșalonată de-a
După o întrerupere de o săptămînă 

campionatul categoriei A de fotbal se 
va relua la sfîrșitul acestei săptămîni 
cu desfășurarea partidelor din etapa a 
Vil-a. Anumite motive, mai mult sau 
mai puțin serioase, au făcut ca etapa 
să fie eșalonată de-a lungul a trei zile. 
Astfel partida Siderurgistul—Petrolul 
se va desfășura sîmbătă deoarece echi­
pa ploieșteană are de susținut miercuri 
un meci oficial, în cadrul „Cupei cu­
pelor" cu Fenerbahce Istanbul. Mult 
așteptatul cuplaj interbucureștean a 
fost de astă dată desfăcut în două pe 
considerentul că. duminică după amiază 
au loc în Capitală ultimele întreceri 
din cadrul campionatelor internaționale 
de atletism ale țării noastre. In acest

ș t
• Astăzi la Ankara, echipa repre­

zentativă de fotbal a tării noastre 
susține primul meci internațional al 
sezonului de toamnă primind repli­
ca echipei Turciei. Tot astăzi, însă 
la lași, are loc meciul international 
de fotbal dintre reprezentativele de 
tineret ale R.P Romîne și Turciei.

lungul a trei zile
fel una din partide, Rapid—Progresul 
se va desfășura duminică dimineață cu 
începere de la orele 10 pe stadionul 
„23 August" iar derbiul etapei Steaua— 
Dinamo se va disputa luni după amia­
ză, de la orele 15,30, tot pe stadionul 
„23 August". Restul partidelor au loc 
duminică.

In ședința sa de luni seară, biroul 
Federației romîne de fotbal a analizat 
incidentele petrecute la întîlnirea de 
fotbal dintre Siderurgistul și Steaua, 
luind o serie de măsuri printre care 
și suspendarea pe timp de o etapă a 
terenului din Galați. Deci partida de 
sîmbătă cu Petrolul se va desfășura pe 
un alt teren, probabil la Focșani, oraș 
propus de clubul gălățean.

i r i

Viziteie delegației Asociației 
de prietenie sovieto-romine

Marți la amiază delegația Asociației 
de prietenie sovieto-romînă a făcut o 
vizită la Consiliul general A.R.L.U.S. 
Oaspeții sovietici au fost întîmpinați 
de acad. Petre Constantinescu-Iași și 
Marin Florea Ionescu, vicepreședinți ai 
Consiliului general A.R.L.U.S., Jean 
Livescu, adiunct al ministrului învăță- 
mîntului, Constantin Prisnea, vicepre­
ședinte al Comitetului de Radiodifuziu­
ne și Televiziune, Octav Livezeanu, vi­
cepreședinte al I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe, mem-

Teatrul Marc de dramă

BRAȘOV (coresp. R. 1.). Colectivul 
artistic al Teatrului Mare de dramă 
„Maxim Gorki" din Leningrad, care 
se află intr-un turneu prin tara noa­
stră, a sosit azi după amiază la Bra­
șov. Artiștii sovietici au fost intim- 
pinafi de reprezentanți ai Comitete­
lor pentru cultură și artă regional și 
orășenesc și ai celor două teatre din 
localitate, de oameni de cultură și 
artă.

bri și activiști ai Consiliului general 
A.R.L.U.S.

Au fost de față reprezentanți ai Am­
basadei Uniunii Sovietice în R. P. Ro­
mînă.

Vizita s-a desfășurat într-o atmosferă 
de caldă prietenie.

*
In cursul aceleeași zile, membrii dele­

gației au făcut o vizită prin noile car­
tiere de locuințe ale Capitalei, la Mu­
zeul de istorie a partidului și au parti­
cipat la un spectacol al Teatrului de 
Operă și Balet. (Agerpres)

din Leningrad la Brașov

Seara oaspeții sovietici au luat par­
te la un spectacol prezentat în cins­
tea lor de colectivul Teatrului de stat 
din localitate cu piesa „Chirita tn 
lași". Artiștilor brașoveni le-au fost 
oierite flori din partea co'ectivului 
Teatrului Mare de dramă „Maxim 
Gorki" din Leningrad.

Artiștii sovietici vor prezenta spec, 
tacole pe scena Teatrului de stat din 
Brașov în zilele de 9 și 10 octombrie.

Manifestări în cadrul Lunii prieteniei romino-sovietice

• Astăzi cu începere din jurul orei 
16, stafiile noastre de radio vor trans­
mite de la Ankara desfășurarea me­
ciului international de fotbal dintre 
echipele Turciei și R P. Romine. 
Transmisia se va face pe programul I.

® în penultima rundă a campio­
natului mondial feminin de șah pe 
echipe s-au înregistrat următoarele 
rezultate • R.P Romînă-Scoția 2—0 ; 
S.U.A.-R. P. Bulgaria 1—1 : R.F. Ger- 
mană-Belgia 1,5—0,5 ; Olanda-R. D. 
Germană 1—1; U R.S S,-Iugoslavia 
1—0/1/ ; R.P Mongolă-Monaco 2—0. 
Clasament - 1. U.R.S.S. 24/1/j 2. Iu­
goslavia 22,5/2/ ; 3. R. D. Germană 
20 ; 4 R.P Romînă 16,5 ; 5. R.P. Bul­
garia 15,5 etc.

sportivă internațională", competiție 
de amploare, la care participă peste
3 000 de sportivi din 29 de țări. 
R.P. Romînă este reprezentată la a- 
ceastă întrecere de un lot care cu­
prinde pe recordmana mondială la 
săritura în înălțime lolanda Balaș, 
doi boxeri : C. Ciucă și Fi. Pătrașcu,
4 luptători : I Alionescu, 1. Cernea, 
Gh. Turturea, V, Bularcă, și doi ca­
notori : A. Vernescu și S. Ismailciuc, 
campioni mondiali.

In cursul zilei de ieri au avut loc 
manifestări consacrate deschiderii Lunii 
prieteniei romîno-sovietice.

La Casa prieteniei romîno-sovietice 
din CONSTANȚA a fost organizat un 
jurnal vorbit cu tema „U.R.S S. azi", la 
care au luat cuvîntul profesori și acti­
viști culturali din localitate.

In încheiere, a fost prezentat un 
film sovietic.

La TG. MUREȘ la Casa prieteniei 
romino-sovietice s-a ținut o adunare 
consacrată deschiderii Lunii prieteniei 
romîno sovietice. Au participat repre­
zentanți ai organelor locale de partid 
și de stat, numeroși oameni ai muncii 
din întreprinderile și instituțiile orașu­
lui.

Au luat cuvîntul Ion Pop, redactor 
șef al ziarului „Steaua Roșie", vicepre­
ședinte al Consiliului regional 
A.R.LU.S. și V. D. Antipov, consilier 
al Ambașadei Uniunii Sovietice la Bucu­
rești.

La clubul Uzinei „1 Mai" din PLO­
IEȘTI a avut loc un concert de muzică 
populară românească și sovietică, la 
care au luat parte oameni ai muncii din 
întreprinderile și instituțiile din locali­
tate. (Agerpres).

----------------------wnnitniiiin»............

INFORMAȚII

Plecarea delegației de ziariști francezi

• Capitala Japoniei va găzdui în­
tre 11 și 16 octombrie „Săptămîna

Marti dimineața a părăsit Capitala 
plecînd spre Paris, delegația de zia­
riști francezi care, în cadrul Progra­
mului de schimburi culturale, științi­
fice și tehnice pentru anul 1962- 
1963 intre R. P. Romină și Franța, au 
făcut o vizită oficială de două săptă- 
mîni în tara noastră.

în timpul șederii în R. P. Romînă 
ziariștii francezi au vizitat instituții 
de cultură și artă, institute de cerce­
tări științifice, redacțiile unor ziare și

publicații, întreprinderi industriale, 
gospodării agricole colective și de 
stat. Oaspeții francezi au avut între­
vederi ți discuții cu personalități din 
viata culturală și economică.

La 7 octombrie a avut loc la Uniu­
nea Ziariștilor un cocteil în cinstea 
ziariștilor francezi. Au participat func­
ționari superiori ai Ministerului Afa­
cerilor Externe, membri ai conducerii 
Uniunii Ziariștilor, ziariști. (Agerpres)

bine organizat
In regiunea Suceava, ca și în alte 

părți ale țării, condițiile climaterice din 
acest an au făcut ca recoltarea porum­
bului. cartofilor și sfeclei de zahăr să 
aibă loc simultan, fapt ce provoacă o 
deosebită solicitare a mijloacelor de 
transport. Aceasta ridică pe primul 
plan problema productivității fiecărui 
autovehicul întrebuințat la transportul 
produselor agricole. In primul rînd, 
este necesară o cît mai rațională folo­
sire a timpului de lucru. Este suficient 
ca un autocamion să staționeze la în­
cărcare și descămare două-trei ore în 
loc de una (cazul celor cinci mașini ce 
deservesc gospodăria colectivă din 
Broștăiiți, raionul Dorohoi) pentru ca 
pe o distanță de 7 km. să se facă trei- 
patru curse în loc de șante, transpor- 
tîndu-se zilnic cam jumătate din cele 
28-30 tone de porumb, cît ar trebui să 
se care în mod normal. Așa s-a întîm- 
plat săptămîna trecută, cînd s-au pier­
dut zeci de ore la încărcat, deoarece 
gospodăria — deși este în interesul ei 
— n-a repartizat pentru această muncă 
oameni cîți trebuiau. Cele cinci ma­
șini au irosit zilnic un volum de 
transport de circa 75-80 de tone. Ace­
eași situație s-a semnalat și la gospo-

dariile colective din Corlățeni și 
Dersca ; ca și în gospodăria colectivă 
din Horodniceni, raionul Fălticeni, 
unde din aceleași cauze cele două 
autocamioane I.R.T.A. au făcut la o 
distantă de 9 km. numai două curse pe 
zi în loc de șase. înseamnă deci că la 
Horodniceni, pentru acoperirea volu­
mului de transport irosit, ar mai fi ne­
voie zilnic de încă patru camioane. Și 
dacă la aceasta adăugăm lipsurile în 
folosirea mașinilor, semnalate la alte 
gospodării din regiunea Suceava (da­
torită acelorași motive), înțelegem 
serioase dificultăți se pot crea aici 
transporturi.

Diminuarea timpului de lucru 
autovehiculelor este determinată și
nerespectarea, în unele cazuri, a ora­
rului de către încărcători. Aceasta se 
întîmplă în unitățile din comunele 
Dregoesti, Bercești și Stroești, raionul 
Gura Humorului. Săntămîna trecută, 
aici, deși mașinile T.B.T.A. erau gata 
pentru încărcat încă de la ora 7, oa­
menii respectivi au venit la punctele 
de lucru în furul orei 9. Rezultatul ? 
Zeci de tone de porumb au fost lăsate 
pe cîmp spre a fi transportate în săp­
tămîna următoare, deși ele ar fi tre-

ce
la

al 
de

buit duminică seara să se afle în ham­
bare. Mult timp se pierde și din cauză 
că uneori mașinile sînt lăsate să aștep­
te peste timpul de descărcare ceasuri 
întregi în fata bazelor de recepție (ca­
zul C.R.R. Băusesti și Dorohoi). Alte­
ori, autocamioanele se „plimbă" goale 
de la o gospodărie la alta, din pricină 
că n-a fost anunțată la timp autobaza 
că în ziua respectivă mașinile planifi­
cate nu au ce să transporte 
întîlnită săptămîna trecută la 
riile din Călinești, Răchiți și 
nești, raionul Botoșani).

Ținîndu-se seama de faptul 
giunea Suceava înghețul vine 
rfnd decît în părțile mai sudice 
țării și că în aceste zile recoltatea 
execută masiv în cele mai mp! te 
raioanele ei, se impune ca neîntîrziat 
consiliile agricole raionale, conducerile 
gospodăriilor colective, împreună cu 
delegați ai I.R.T.A. și U.R.C.C. să ia 
măsuri pentru o folosire mai bună a 
mijloacelor de transport existente, pen­
tru ca recolta să ajungă la timp în spa­
țiile de depozitare.

(situație 
gospodă- 

Gorbă-

că în re- 
mai cu- 

ale 
se 

din

COSTIN MARINESCU

BERLIN — Agerpres : Cu prilejul 
celei de-a XlV-a aniversări a procla. 
rnării Republicii Democrate Germane, 
Walter Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliu­
lui de Stat al R. D. Germane, Otto 
Grotewohl, președintele Consiliului 
de Miniștri al R. D. Germane, și Erich 
Correns, președintele Prezidiului Con­
siliului National al Frontului National 
al Germaniei Democrate au oferit in 
seara zilei de 7 octombrie o recepție.

• PARIS — Agerpres : Postul de radio 
francez „France III" a programat pen­
tru data ae 12 octombrie, ora 16,30, 
opera „Oedip" de George Enescu cu 
soliști, orchestră și cor din Republica 
Populară Romînă, sub conducerea diri­
jorului romîn Mihai Brediceanu.

• TOKIO — Agerpres : Intre 2 și 4 
octombrie, tn sala Ginza Yamaha Hall 
din Tokio a avut loc cel de-al X-lea 
Festival international al filmului cul­
tural, organizat de Asociația japonezi 
de educație audio-vizuală tn colabo. 
rare cu Ministerul de Externe, Minis­
terul educației, Ministerul industriei 
și comerțului exterior, cu televiziunea 
și ziare japoneze. La festival au par­
ticipat circa 25 de (ări, printre care 
și R. P. Romină, cu filmul de scurt 
metraj „Rădăcini", dedicat sculptoru­
lui tn lemn Geza Vida. Publicul ja­
ponez și organizatorii au primit cu 
căldură filmul rominesc, făcind apre­
cieri elogioase. Compania de televi­
ziune „Yomiuri Broadcasting Corpora­
tion", unul din inițiatorii festivalului, 
a ales filmul „Rădăcini" pentru a fi 
televizat în orașul Osaka. Pînă la sfîr- 
șitul anului, Asociația japoneză de e- 
ducafie audio-vizuală va prezenta fil­
mul rominesc In principalele orașe 
din Japonia.

au pe plan local regim monarhic. Ca 
vicepreședinte al Republici; Uganda a 
fost ales Wilberforce Nadiope. Referin- 
du-se la aceasta, agenția France Pre­
sse apreciază că alegerea lui Nadiope, 
unul din conducătorii partidului Con­
gresul Popular din Uganda, partidul 
primului ministru 
consolida poziția 
partidului său de

Rczultaîck alegerilor provinciale
dla Maree

republică
KAMPALA 8 (Agerpres). La prima 

aniversare a independenței, 9 octom­
brie, Uganda se proclamă republică. Ea 
va continua să rămînă în Common­
wealth. Președintele republicii este 
ales pe termen de 5 ani. După șapte 
ore de dezbateri, Adunarea Națională 
din Uganda a ales în funcția de pre­
ședinte al republicii pe Mutesa al II- 
lea, regele Bugandei, El a studiat la 
Universitatea din Oxford- După cum 
se știe, Uganda este împărțită în mai 
multe provincii și o parte din acestea

Milton Obote, 
premierului $i 

guvernământ.

...A continuat să cintc

va
a

MONTREAL- — Agerpres : Cu 
prilejul concertelor de inaugurare 
a noii clădiri a Operei din Mon­
treal, celebrul violonist iehudi 
Menuhin a interpretat Concertul 
in re major pentru vioară și or­
chestră de Brahms. In timpul 
executării concertului, vioara lui 
Menuhin, un Stradivarius, s-a 
spart. Fără a-și pierde prezența 
de spirit Iehudi Menuhin a luat 
din mina prim-violonistului orche­
strei vioara acestuia, tot un Stra­
divarius, și după o Întrerupere de 
cîteva secunde, a continuat să 
cînte.

• MUCALA. — Agerpres: Ziarul 
„Fatat Al-Djasira" din Aden relatea­
ză că guvernul Arabiei Saudite a 
emis un decret prin care stabilește 
noile preturi la sclavi. Potrivit ace­
stui decret, proprietarii pot 
sclavii cu 250 lire sterline un 
și cu 350 de lire sterline o 
sclavă. Guvernul s-a obligat 
porte pentru
diferența dintre 
preturile noi.

vinde 
bărbat 
femeie 
să su-

proprietarii de sclavi 
preturile vechi și

Represiuni

RABAT — Agerpres : La Rabat au 
fost date publicității rezultatele alegeri­
lor provinciale, care s-au desfășurat la 
6 octombrie Partidul guvernamental 
„Frontul pentru apărarea instituțiilor 
constituționale" a obtinut 286 din cele 
305 locuri din consiliile nrefecturale. 
13 locuri au revenit Partidului Istiqlal 
din opoziție, iar alte 6 independenților. 
Membrii acestor consilii, împreună eu 
membrii consiliilor municipale și co­
munale, ai Camerelor de comerț și in­
dustrie și reprezentanți ai sindicatelor 
oficiale, vor alege la 13 octombrie Ca­
mera Superioară a Parlamentului ma­
rocan.

• RIO DE JANEIRO — Agerpres : 
La 7 octombrie, poliția militară din 
statul brazilian Belo Horizonte a des­
chis focul împotriva muncitorilor unei 
uzine siderurgice din orașul Colonel 
Fabricius, care, după cum transmite 
agenția U.P.I., „s-au răzvrătit împotri­
va supravegherii lor de către poliție". 
Ei au declarat grevă împotriva conce­
dierii unor tovarăși de muncă. Munci­
torii au blocat toate căile de acces 
spre uzină și au anunțat că nu vor re­
lua lucrul decît după ce supraveghe­
rea poliției va fi retrasă și muncitorii 
concediați vor fi reprimiți la lucru. La 
cererea patronilor uzinei, guvernatorul 
statului Belo Horizonte a trimis poliția 
la fața locului. Polițiștii au tras în plin 
în muncitori, 8 persoane fiind ucise 
și peste 50 rănite. Potrivit agenției 
Associated Press, nici unul dintre mun­
citori nu purta arme de foc și nici un 
polițist nu a fost rănit.

împotriva elementelor progresiste 
din Venezuela

CARACAS 8 (Agerpres). — Regimul 
antidemocratic din Venezuela a con­
tinuat luni campania de represiuni și 
arestări în rîndurile elementelor pro­
gresiste, sub pretextul „lichidării tero­
rismului". Potrivit relatărilor agenției 
Associated Press, în cartierele periferi­
ce ale capitalei țării, Caracas, au fost 
arestați, în decurs de 48 de ore, 500 de 
„suspecți". Cartierul Lidice, care a 
fost teatrul unor incidente între poliție 
și civili în noaptea de vineri spre 
sîmbătă, este înconjurat de poliție, 
care procedează la percheziții, casă de 
casă. Locuitorii acestui cartier nu mai 
au dreptul să iasă din casele lor, iar 
oricare persoană care încearcă să pă­
trundă aici este arestată. Aceeași agen-

ție menționează că autoritățile au 
hotărît să suspende cursurile tuturor 
școlilor'secundare din Caracas, care 
sînt înconjurate de trupe.

La 7 octombrie, atît în capitala Ve- 
nezuelei cit și în diferite orașe din 
provincie au continuat ciocnirile arma­
te între civili și poliție. Agenția France 
Presse transmite că, în urma acestor 
ciocniri, la Caracas au fost ucise trei 
persoane, iar altele au fost rănite. Inci­
dente asemănătoare s-au produs în 
orașele Puerto Cabello și Maracay.

într-o cuvîntare radiotelevizată pe 
care a ținut-o în seara de 7 octom­
brie, președintele Venezuelei, Romulo 
Betancourt, a încercat să justifice ac­
țiunile represive ale guvernului.

ÎN PRAGUL IERNII
După 25 de ani

Zilele trecute, chiriașii din suburbia 
londoneză Islington au organizat o ac­
țiune în apărarea unei familii din rîn­
durile lor, amenințată să devină și ea o 
victimă a legii chiriilor din 1957 sau, 
mai precis, a profitorilor ei.

E vorba de familia unui pensionar, 
pe nume H. Sparks, compusă din cinci 
persoane — Sparks și soția, fiica lor 
— dna. E. Thomson — și cej doi copii 
ai ei, ambii școlari. Familia Sparks lo­
cuiește de 25 de ani într-un imobil si­
tuat pe Sonning Street din Islington, 
imobil care a fost cumpărat de o com­
panie de exploatare de imobile. Legea 
chiriei dă „dreptul" companiei să eva­
cueze, dacă interesele ei o cer, orice 
chiriaș și, cum „sorții" au năpăstuit fa­
milia Sparks, ea s-a văzut amenințată 
de a-și pierde, în pragul iernii, aparta­
mentul care a adăpostit-o timp de un 
sfert de veac...

Deși consiliul suburbiei, respectiv 
comitetul pentru problema locuințelor, 
își asumase sarcina să ajute victimele 
legii chiriei, în cazul familiei Sparks a 
refuzat să ia măsurile necesare. După 
îndelung; insistențe, le-a promis o sin­
gură cameră, numai pentru cei doi bă- 
trini pensionari, anunțînd că, dacă în­
tr-o săptămînă nu o vor accepta, îi 
privește cum se descurcă.

Chiriașii din Islington s-au grăbit 
să vină în ajutorul familiei amenințată 
cu evacuarea. Ei au adresat o petiție 
primarului suburbiei, semnată de 600 
de vecini ai familiei Sparks și au orga­
nizat o demonstrație de protest, la

care au participat și delegați ai asocia­
țiilor chiriașilor din alte-' suburbii lon­
doneze, ca Paddington. St. Pancras 
etc., unde legea chiriilor a făcut, 
asemenea, numeroase victime.

de

La invitația Prezidiului Academiei R. P. 
Romîne, au sosit în Capitală inginerul 
George Constantinescu, om de știință și 
inventator romîn, binecunoscut pe plan 
mondial, stabilit de mai mult timp în An­
glia, creatorul unei noi ramuri a științei 
tehnice — sonicitatea — și prof. P. Sar- 
wono, președintele Consiliului de științe din 
Indonezia.

Oaspeții vor vizita diferite institute de 
cercetări științifice și vor avea întrevederi 
și schimburi de experiență cu oameni de 
știință din tara noastră.

★
La Casa prieteniei romîno-sovietice din 

Capitală a avut loc marți după-amiază 
Simpozionul „învătămțntul superior și ce­
rințele dezvoltării științei și tehnicii în 
tara noastră". Au vorbit acad. Gh. Mihoc, 
rectorul Universității București, prof. univ. 
Corneliu Penescu, membru corespondent 
al Academiei R. P. Romîne, prorector al 
Institutului politehnic din București și 
prof. univ. Gh. Buzdugan, membru cores­
pondent al Academiei R. P. Roțnîne^ di­
rector general în Ministerul Invățămîntu- 
lui.

Rezultatele tragerii concursului 
„Sportexpres“ din 6 octombrie 1963

' CÎSTIGĂ : 1) Cîte un autoturism Moskvici toate biletele cu nr. 186.607 ;
• 2) cîte un autoturism Moskvici toate biletele cu nr. 369.017 ; 3) cîte un autotu-
1 rism Skoda-Octavia toate biletele cu nr. 920.469 ; 4) cîtc un autoturism Skoda-
1 Octavia toate biletele cu nr. 163,199; 5) cîte un autoturism Wartburg toâte
'' biletele cu nr. 848.505 ; 6) cîte un autoturism Wartburg biletele cu nr. 831.848 ;
o 7) cîte o motocicleta Jawa de 350 cmc. toate biletele cu nr. 907.730; 8) cîte o
,, motocicletă Jawa de 350 cmc. toate biletele cu nr. 344.677; 9) cîte o motoci-
• cletă Jawa de 350 cmc. toate biletele cu nr. 820.003; 10) cîte o motocicletă
' Jawa de 350 cmc. toate biletele cu nr. 589.542 ; 11) cite o motocicletă M. Z.
‘ de 250 cmc. toate biletele cu nr. 695.048 ; 12) cîte o motocicletă M. Z. de 250

' cmc. toate biletele cu nr. 365.441 ; 13) cîte o motocicletă M. Z. de 175 cmc.
,' toate biletele cu nr. 699.252 ; 14) cîte o motocicletă M. Z. de 175 cmc. toate
i biletele cu nr. 957.299 ; 15) cîte o motocicletă M. Z. de 175 cmc. toate biletele
1 cu nr. 715.621 ; 16) cîte o motocicletă Jawa de 175 cmc. toate biletele cu nr.

978 751 ; 17) cîte o motocicletă Jawa de 175 cmc. toate biletele cu nr. 691.115 ; 
18) cîte o motocicletă C. Z. de 175 cmc. toate biletele cu nr. 151.591 ; 19) cîte 

' o motocicletă C. Z. de 175 cmc. toate biletele cu nr. 761.936 ; 20) cîte o moto­
cicletă C.Z. de 175 cmc. toate biletele cu nr. 566.231 ; 21) cîte o motocicletă 

o C, Z. de 175 cmc. toate biletele cu nr. 472.557; 22) cîte o motocicletă M. Z.
de 125 cmc. toate biletele cu nr. 080.841 ; 23) cîte o motocicletă M. Z. de 125 
cmc. toate biletele cu nr. 573.930 ; 24) cîte un scuter Manet toate biletele eu 

i nr 405.086; 25) cîte un scuter Manet toate biletele cu nr. 724.^59; 26) cîte un 
televizor Rubin 102, una bicicletă Diamant, un ceasornic deșteptător U.M.F., 
toate biletele cu nr. 993.306 ; 27) cîte un aragaz.cu 4 focuri și butelie, un frigi­
der Alka, un ceasornic de mînă Golda, op,stilou Montblanc nr. 254, toate bile- 

, tele cu nr. 886.692 ; 28) cîte un frigider Fram, un aragaz cu 3 focyri și butelie,
<, toate biletele cu nr 926.075 , 29) cîte o mașină de cusut Ileana, o mașină de
i spălat rufe Crinul, un stilou Lamar, toate biletele avînd terminația 06942 ; 30)

una excursie pe itinerariul București—Brno ■—Praga—Karlovy-Vary și 2 zile la 
Budapesta cu petrecerea revelionului Ia Praga. plus 500 lei numerar, toate bile- 

' tele cu terminația 66694; 31) cîte un aparat de radio Darclâe cu pickup, toate 
biletele avînd terminația 75619 : 32) cîte un magnetofon Tesla Start și un 
ceasornic deșteptător de voiai U.M.F., toate biletele avînd terminația 13124 ;

< 33) cîte un aparat de radio Melodia, toate biletele avînd terminația 54071 ; 34)
cîte o bicicletă Carpati și un aparat foto Smena toate biletele avînd terminația 
7612 : 35) cîte un aparat foto Orizont, un stilou Montblanc nr. 252. un pix cu 
pastă toate biletele avînd terminația 4998: 38) cîte un pickup Ziphona — 

(l P. 10-33. K., un serviciu de apă Arlechin, un creion mecanic Flaro-T, toate 
biletele avînd terminația 8406 ; 37) cîte un ceas de mînă Pobeda cu secundar 

1 mic, un stilou Lamar, toate biletele avînd terminația 4364 ; 38) cîte 100 lei 
numerar toate biletele avînd terminația 573 ; 39) cîte 50 lei numerar toate bile- 

'' tele avînd terminația 49.

Un grup de participant la demonstra­
ția de la Islington în apărarea familiei 
Sparks. „Opriți bandele de profitori ai 
chiriilor" — scrie pe pancartă. Inscrip­
ția e grăitoare pentru ceea ce gîndesc 
chiriașii britanici despre cei <e trag fo­
loase de pe urma legii chiriilor din 

1957

adevărată. Asupra portăreilor s-a abătut 
o ploaie de sticle și căni pline cu apă, 
forțîndu-i să se retragă. „Avem un ga- 
lon de petrol aici. II aruncăm aprins 
asupra voastră dacă nu plecați" — a 
strigat Christabel Wall, soția unuia din 
chiriași, care se afla cu cei doi copii ai 
ei — unul de 15 luni celălalt de 4 luni 
— în casă. In curînd a sosit și soțul ei, 
lăcătușul James Wall care a fost însă 
împiedicat să ajungă pînă la soția și 
copiii săi de polițiștii care sosiseră în­
tre timp să dea o „mînă de ajutor" 
portăreilor.

Ultimul dintre locatari care a sosit 
acasă a fost tînărul muncitor forestier 
Fred Bruce, în vîrstă de 24 de ani. A- 
flînd de pățania vecinului său, Bruca 
s-a urcat pe burlanul din dosul casei, 
intrînd astfel, neobservat, în locuință. 
Peste numai cîteva clipe el a apărut la 
fereastră cu o secure în mînă și nevasta 
alături. „Primul care intră se întâlnește 
cu asta" — a strigat el, amenințând cu 
securea pe portăreii și polițiștii de afară.

Dar aceștia au chemat întăriri și au 
hotărît să pornească asaltul împotriva 
baricadelor. Au urcat scările și au în­
ceput să tragă mobilele din fața ușilor 
în timp ce chiriașii le trăgeau, la rîn- 
dul lor, înapoi. Fred Bruce a fost „de­
zarmat" de cîțiva polițiști și, plîngînd 
de necaz și durere, a fost silit să pără­
sească casa împreună cu soția sa Pat, 
în vîrstă de 17 ani și fetița lor Dawn 
de numai două săptămîni. La fel s-a 
întîmplat și cu soții Wall și cei doi 
copilași ai lor și cu Albert Allen și cei 
cinci copii a> săi — cel mai mic de 6 
și cel mai mare de 18 ani — cînd s-a 
sfîrșit bătălia care a durat mai bine de 
două ore.

Și, în timp ce administratorii imobi­
lului au preluat apartamentele golite, 
în numele patroanei lor, cele trei famfa 
Iii au fost îndrumate să se adreseze au­
torităților de asistență socială ca să nu 
rămînă pe drumuri în pragul iernii...

Bătălia din Havering
In orașul Havering, din comitatul 

Essex, rezistența chiriașilor împotriva 
legii de tristă faimă a dus la ciocniri 
între poliție și locatarii unei case 
urma să fie evacuată.

Casa, avînd în total 13 camere, 
numește „Wyldberg Lodge" și e 
tuată pe North-road — Șoseaua 
Nordului — în Havering. In ea au lo­
cuit mai multe familii de oameni mo­
dești cu numeroși copii, dintre care trei 
familii urmau să fie evacuate, la cererea 
proprietăresei speculante. Dar, chiria­
șii au hotărît să opună rezistență și, 
cînd au primit ordinul de evacuare, 
s-au baricadat în camerele lor.

In dimineața cînd au sosit portăreii, 
nu se afla acasă decît unul din copiii 
celor trei familii : Albert Allen, șofer, 
în vîrstă de 48 de ani care rămăsese să 
vadă de copiii săi, soția lui fiind bol­
navă. la spital. Ceilalți bărbați erau la 
lucru.

Găsind poarta casei baricadată, por­
tăreii au pătruns pe o intrare de ser­
viciu. Aici i-a întîmpinat Allen care a 
încercat să-i convingă să plece. Dar, 
cît ai clipi din ochi, ei l-au dat la o 
parte și au urcat scările, unde, în do­
sul ușilor baricadate cu mobilă și so­
miere de metal din paturi, se aflau so­
țiile și copiii celor ce urmau să fie 
scoși din casă.

Atunci a început bătălia, o bătălie
Fred Bruce cu soția lui în fereastra lo­
cuinței „asediate" de portărei și poli­
țiști îi amenință pe aceștia cu securea*
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Vizita ministrului forțelor armate 
ale R. P. Romîne in Indonezia

Populația globului a atins cifra 

de 3.180.000.000 oameni

NEW YORK 8 (Agerpres). — Ci­
tind raportul Biroului american pen­
tru problemele privind populația, 
agenția U.P.I. anunță că la mijlo­
cul anului 1963, populația globului 
a atins cifra de 3-180 milioane.

Comunicatul final al celei de a III-a

NEW YORK — 8 — Trimisul special 
al Agerpres, C. Alexandroaie transmite : 
La 8 octombrie U Thant, secretar gene­
ral al O.N.U-, a oferit un dejun în 
cinstea lui Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, șeful delegației R.P. 
Romîne la cea de-a 18-a sesiune a Adu­
nării Generale a O.N.U.

Din partea delegației R.P. Romîne au 
luat parte Mircea Malița, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, Mihail 
Hașeganu, reprezentantul permanent al

R P. Romîne la O.N.U., ambasadorul 
Ion Georgescu și prof. Traian Ionașcu.

Din partea secretariatului O.N.U. au 
participat adjuncții secretarului general 
al O.N.U. C. V. Narasimhan, V. P. 
Suslov și J. Nosek.

Au mai luat parte K. Kiseliov, minis­
trul afacerilor externe al R.S.S. Bielo­
ruse și P. E. Astapenko, reprezentant 
permanent al R S.S. Bieloruse la O.N.U.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmos­
feră deosebit de cordială.

Rezoluția adoptată de

DJAKARTA 8 (Agerpres). — In dimi­
neața zilei de 7 octombrie, generalul de 
armată Leontin Sălăjan, ministrul foi­
țelor armate ale R.P. Romîne, a depus 
o coroană de flori la cimitirul eroilor 
indonezieni din cartierul Kalibata.

Generalul de armată Leontin Sălăjan 
a vizitat apoi capitala Indoneziei-

în seara aceleiași zile, generalul 
A. Jani, comandantul suprem al armatei 
de uscat a Republicii Indonezia, a oferit 
o recepție în cinstea ministrului forțelor 
armate ale R.P Romîne, în sala Madura 
a hotelului „Indonezia". Au participat 
generalul Nasution, locțiitor al ministru­
lui prim și ministrul apărării și secu­
rității, amiralul Martadinata, ministrul 
forțelor navale, vicemareșalul Omar

Dhani, ministrul forțelor aeriene, profe­
sor dr. Sartryo, ministrul sănătății, ge­
neral de brigadă Suharto, guvernatorul 
capitalei, generalul Umăr, comandantul 
regiunii militare Djakarta, comandanți 
de mari unități militare, generali, colo­
nelul Thajeb, președintele Universității 
„Indonezia", Howard Jones, ambasado­
rul american și decanul corpului diplo­
matic, șefi ai unor misiuni diplomatice, 
atașații militari străini. Au fost de față 
generalii și ofițerii superiori care îl înso­
țesc pe generalul de armată Leontin 
Sălăjan.

La recepție au luat, de asemenea, 
parte Pavel Silard, ambasadorul R.P. 
Romîne la Djakarta, și membrii amba­
sadei.

A. A. Gromiko 
avea o întrevedere 
cu președintele 

Kennedy
NEW YORK 8 (Agerpres). — La 8 

octombrie A. A. Gromiko. ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., a plecat 
de la New York la Washington, unde, 
la 10 octombrie, va avea o întrevede­
re cu John Kennedy, președintele 
S.U.A., precum și cu Dean Rusk, se­
cretarul de stat al S.U.A.

va

NEW YORK 8 (Agerpres). — Co­
mitetul de tutelă al Adunării Generale 
a O.N.U. a adoptat, Ia 7 octombrie, o 
rezoluție, în care se cere acordarea in­
dependenței Rhodesiei de sud. In fa­
voarea rezoluției au votat 85 de țări, 
două s-au pronunțat împotrivă, iar 11 
s-au abținut de la vot. Reprezentantul 
Angliei nu a participat la vot. S-au ab­
ținut de la vot: Franța, Canada, Ita­
lia, Australia, Belgia, Olanda, Japonia, 
Noua Zeelandă, Turcia, Salvador și 
Statele Unite. împotrivă au votat Re­
publica Sud-Africană și Portugalia. 
Rezoluția, care va fi înaintată Adună­
rii Generale a O.N.U., cere guvernului

englez să nu transfere suveranitatea și 
controlul forțelor armate actualului gu­
vern rasist sud-rhodesian și să traducă 
în viață, cît mai repede posibil, rezo­
luțiile O.N.U. cu privire la acordarea 
independenței popoarelor aflate sub 
dominația colonialistă.

★
NEW YORK 8 (Agerpres). — In con­

tinuarea dezbaterilor generale din Adu­
narea Generală a O.N.U., în ședința de 
marți dimineață au luat cuvîntul Paul 
Henri Spaak, ministrul afacerilor exter­
ne al Belgiei, Halvard Lange, ministrul 
afacerilor externe al Norvegiei, Salva­
dor Lopez, ministrul de externe al Fili- 
pinelor și Tarazi, ambasadorul Siriei.

Situația din Vietnamul de sud 
în dezbaterea Adunării Generale

NEW YORK 8 (Agerpres). — Luni 
seara, Adunarea Generală a O.N.U. a 
început examinarea problemei încălcă­
rii drepturilor omului în Vietnamul de 
sud. După cum se știe, această pro­
blemă a fost inclusă pe ordinea de zi 
a Adtmării Generale la cererea a 16 
state. Adunarea Generală discută a- 
ceastă problemă cu prioritate, ca ur­
mare a situației grave create în Viet­
namul de sud.

Dezbaterile au fost deschise de re­
prezentantul Ceylonului, Gunewardene, 
care a înfățișat un tablou veridic al te­
rorii polițienești care domnește în 
Vietnamul de sud. El a arătat că 
150.000 de persoane se află în închiso­
rile sud-vietnameze fără judecată- Bu- 
diștii, care formează 80 la sută din 
populația țării, sînt tratați ca cetățeni 
de mîna a doua. Gunewardene a sub­
liniat că Statele Unite, care acordă un 
ajutor substanțial regimului diemist și 
ale căror trupe se află în Vietnamul 
de sud, joacă un rol important în eve­
nimentele din această țară.

Pentru a împiedica o dezbatere lar­
gă și eficientă cu privire la situația din 
Vietnamul de sud și represiunile die- 
miste, a fost inițiată o manevră de ul­
timă oară. Președintele sesiunii Adu­
nării Generale a dat citire unei scrisori 
a șefului așa-numitei misiuni spe­
ciale a guvernului diemist prin care in­
vită „reprezentanți ai cîtorva state 
membre ale O.N U. de a pleca în Viet­
namul de sud pentru a lua personal 
cunoștință de evoluția situației în le­
gătură cu conflictul dintre guvern și 
budiști".

A luat, apoi, cuvîntul reprezentantul 
Costa Ricăi, care a propus ca președin­
tele Adunării Generale să desemneze 
pe membrii misiunii care ar urma să 
plece în Vietnamul de sud și să-și sus­
pende dezbaterile asupra problemei 
violării drepturilor omului în Vietna­
mul de sud pînă ce misiunea își va 
prezenta raportul.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
Nikolai Fedorenko, a respins manevra 
inițiată de unele state interesate în îm­
piedicarea unei examinări aprofundate 
a problemei în discuție. El a subliniat 
că Adunarea Generală este chemată să 
ia neîntârziat măsuri în scopul apără­
rii drepturilor omului și intereselor po­
porului sud-vietnamez. El a declarat că 
Uniunea Sovietică este solidară cu 
lupta patrioților din Vietnamul de sud 
pentru libertate și independență și 
consideră că problema sud-vietnameză 
trebuie să fie rezolvată de poporul sud- 
vietnamez însuși, fără nici un fel de a- 
mestec din afară. Delegatul sovietic a 
propus ca Adunarea Generală să ceară 
copreședinților conferinței de la Gene­
va cu privire la Indochina — reprezen­
tanții Uniunii Sovietice și Marii Bri­
tanii — să ia măsuri în vederea efec­
tuării unei anchete la fața locului cu 
sprijinul Comisiei Internaționale de su­
praveghere și control în Vietnam.

După ce delegatul Marii Britanii a 
sprijinit propurierea statului Costa Rica, 
Adunarea Generală și-a întrerupt dez­
baterea în problema încălcării dreptu­
rilor omului în Vietnamul de sud pînă 
marți după-amiază.

Regimul diemist a 
invitat la Saigon o 
delegație a O.N.U. 
să constate „res­
pectarea drepturi­

lor omului".

Diem : „Drepturile 
omului".., la Sai­

gon.
Desen de CIK 

DAMADIAN

Qn eiteiia. widtwi
• La 8 octombrie și-a încheiat lucrările 

cea de-a doua Conferință internațională a 
specialiștilor în domeniul producției de 
seruri si vaccinuri. La conferință au parti­
cipat delegați din Bulgaria. Cehoslovacia, 
R.D. Germană, Iugoslavia, Ungaria, 
Uniunea Sovietică. Din B. P. Romînă a 
participat o delegație condusă de prof. dr. 
Ion Mesrobeanu, directorul Institutului 
„Dr Ion Cantacuzino" din București. 
(B.T.A.)

• La 7 octombrie s-a deschis la Geneva 
Conferința Internațională pentru proble­
mele telecomunicației și a folosirii sateliți­
lor. La lucrările conferinței iau parte 400 
de delegați din 70 de țări. Din partea 
B. P. Romîne participă Grigore Marin, 
adjunct a, ministrului transporturilor și 
telecomunicațiilor. (Ag.).

• Intre 4 ți 5 octombrie la Paris s-au 
desfășurat lucrările Comitetului internațio­
nal al foștilor deținuți din lagărele de 
concentrare din timpul nazismului, Parti- 
cipanții la lucrările comitetului au dezbă­
tut o serie de probleme legate în special 
de intensificarea acțiunilor pentru desco­
perirea și pedepsirea criminalilor de 
război. (F. P.).
• La Londra a fost semnat un acord 

cu privire la transferarea către Kenya a 
unei regiuni de coastă aflată pînă acum 
sub administrația sultanului Zanzibarului. 
Acordul a fost semnat de primul ministru 
al Kenyei, Jomo Kenyatta, și de S. Ha- 
madi, primul ministru al Zanzibarului. 
(Ag.)
• In urma unui ciclon care s-a abătut 

tn noaptea de 7 octombrie asupra locali­
tății Comilla, din Pakistanul de est, au

fost distruse peste 1.090 case, iar mai 
multe persoane au fost ucise și rănite.
(A. P.)

O Abdel Salam Mohammed Aref, pre­
ședintele Republicii Irak, a anunțat în 
seara zilei de 8 octombrie realizarea uni­
tății militare între Irak și Siria. Genera­
lul Saleh Mahdi Amash, ministrul apără­
rii al Republicii Irak, a fost numit coman­
dantul șef al forțelor armate unificate. Se­
diul comandamentului general va fi în ca­
pitala Siriei, Damasc. (Ag.)

• La Skoplje s-a înregistrat, la 8 oc­
tombrie, un cutremur de gradul șase. In 
unele cartiere ale orașului clădirile repa­
rate în urma cutremurelor din iunie, au 
fost din nou distruse. (Taniug)

• Primul ministru congolez, Adoula, 
care se află la New York, a avut luni con­
vorbiri cu secretarul general al O.N.U., 
U Thant, și cu ministru] de externe al 
Belgiei, Spaak. Convorbirea cu secretarul 
general a fost consacrată examinării pro­
blemei menținerii eventuale a trupelor 
O.N.U. în Congo, pentru primele 6 luni 
ale anului viitor Cu Spaak, Adoula a 
discutat problema unui ajutor financiar 
belgian pentru Congo. (Ag.).

• La 8 octombrie, la chemarea Asocia­
ției sindicatelor din Singapore (S.A.T.U.), 
peste 100.000 de muncitori au declarat o 
grevă generală de două zile. Greviștii cer 
anularea măsurilor luate de către guvern 
împotriva sindicatelor,

Greva a paralizat aproape tn întregime 
activitatea industrială și comercială a a- 
cestui teritoriu. Numai la cîteva ore după 
declararea ei, politia din Singapore a a- 
restat mai multi lideri sindicali. (Ag.).

Conferința tehnică pregătitoare 
în problemele folosirii forței de muncă 

Intervenția reprezentantului romîn
GENEVA 8 (Agerpres). — La Geneva 

continuă lucrările Conferinței tehnice 
pregătitoare în problemele folosirii for­
ței de muncă, organizată sub auspiciile 
Organizației Internaționale a Muncii- 

în cadrul lucrărilor conferinței a luat 
cuvîntul și reprezentantul permanent 
ad-interim al R.P. Romîne la Geneva, 
Nicolae Ecobescu, oare s-a referit la as­
pectele folosirii forțelor d'e muncă în 
țările pe cale de dezvoltare. Dezvoltarea 
economică — a spus reprezentantul 
R.P. Romîne — a devenit una din pro­
blemele majore ale epocii contempo­
rane. Ea preocupă toate țările lumii, 
dar mai ales pe cele pe cale de dezvol­
tare. Experiența țării noastre — a con­
tinuat ei — ca și experiența altor țări, 
demonstrează că, pentru a lichida starea 
de înapoiere a economiei, pentru a ob­
ține într-un termen scurt ridicarea po­
tențialului economic, trebuie promovată 
în mod consecvent politica de industria­
lizare ca bază a dezvoltării tuturor ra­
murilor economice. Vorbitorul a arătat

progresele realizate în acest sens de 
Republica Populară Romînă. Pentru a 
contura mai bine conținutul politicii de 
industrializare, a subliniat în continua­
re N. Ecobescu, ar fi deosebit de util 
ca documentele conferinței actuale de 
la Geneva să sublinieze necesitatea dez­
voltării cu precădere a industriei grele 
și, mai ales, a industriei constructoare 
de mașini, precum și necesitatea promo­
vării progresului tehnic. în încheierea 
intervenției sale, reprezentantul RP. 
Romine a arătat că în ansamblul măsu­
rilor menite să promoveze dezvoltarea 
economică și, deci, să asigure soluțio­
narea problemei utilizării forței de 
muncă, o importanță deosebită revine 
comerțului internațional. Prin așezarea 
schimburilor comerciale internaționale 
pe baze reciproc avantajoase, prin des­
ființarea măsurilor discriminatorii și a 
tarifelor vamale obstrucționiste, comer­
țul mondial își va putea îndeplini ade­
văratul rol care îi revine în accelerarea 
dezvoltării economice.

Dcschidcrco Congresului anual 
al partidului conservator

LONDRA 8 (Agerpres). — La 9 oc­
tombrie se deschide la Blackpool con­
gresul anual al Partidului conservator.

Venind la scurt timp după congre­
sul Partidului laburist de la Scarbo­
rough, congresul conservator este 
menit să stabilească platforma elec­
torală și programul partidului în ve­
derea viitoarelor alegeri, care trebuie 
să aibă loc nu mai tîrziu de toamna 
viitoare.

Congresul Partidului conservator va 
dura 
4.000

trei zile și la el vor participa 
de delegați.

BEIRUT 8 (Agerpres). — La 6 oc­
tombrie a fost dat 
Beirut comunicatul 
de-a treia Reuniuni 
riștilor, desfășurată 
tonavei „Litva", între 23 septembrie 
și 3 octombrie 1963. La Reuniune au 
participat 260 de ziariști, din 69 de 
țări, printre care și din R. P. Ro­
mînă.

Cea de-a III-a Reuniune Mondială 
a Ziariștilor, se arată în comunicat, 
a avut loc într-un moment cînd e- 
forturile unite ale popoarelor au dus 
la semnarea Tratatului privitor la 
interzicerea parțială a experiențelor 
nucleare Salutînd marile speranțe 
generate de Tratatul de la Moscova, 
care constituie un prim pas spre des­
tinderea încordării, ziariștii înțeleg 
că mai sînt necesare încă multe c- 
forturi pentru asigurarea păcii.

Exprimîndu-și solidaritatea cu 
mișcarea pentru progres și libertate 
națională, care se desfășoară în A- 
frica, Asia și America Latină, par- 
ticipanții la Reuniune își exprimă 
convingerea că acțiunile în apărarea 
păcii, departe de a însemna renunța­
rea la lupta pentru asigurarea liber­
tăților naționale și individuale, con­
tribuie la crearea celor mai bune 
condiții pentru victoria rapidă a 
forțelor care luptă pentru indepen­
dență și progres. Numai lichidarea 
sistemului colonial, se arată în co­
municat, poate aduce popoarelor A- 
fricii, Asiei și Americii Latine pacea

publicității la 
final al celei 

Mondiale a Zia- 
pe bordul mo-

a
în Republica Dominicană 

fost instaurată starea de urgență

Succesul unor artiști ai Teatrului de 
din București peste hotare

pe toți". Referindu-se la succesul barito­
nului Dan Iordăchescu, marea cîntăreață 
olandeză Cora Kanne Majer a declarat, 
printre altele: „Pentru mine a fost o 
mare bucurie să cînt împreună cu un 
coleg, de o clasă vocală atît de remar­
cabilă și îmi doresc să-1 reîntîlnesc cît 
mai des pe marile scene internaționale"

♦
ROMA 8 (Agerpres). — La Vercelli, 

în Italia, s-a desfășurat cel de-al 
12-lea Festival International de canto, 
dans, pian și compoziție „G. B. Viot- 
ti". La secția de dans au participat 
din partea țării noastre Ileana Iliescu 
și George Cotovelea, prim-balerini la 
Teatrul de Operă și Balet al R. P. Ro­
mîne. La proba finală, care a avut loc 
sîmbătă 6 octombrie, juriul secției de 
dans a acordat premiul I pentru dans. 
„G. B. Viotti" pe anul 1963 balerinilor 
romîni. La concertul finaliștilor din 7 
octombrie numerele prezentate de ba­
lerinii romîni s-au bucurat de un deo­
sebit succes.

HAGA 8 (Agerpres). — La 7 octom­
brie cîntărețul romîn Dan Iordăchescu, 
solist al Teatrului de operă și balet din 
București, care, la invitația televiziunii 
olandeze, se află într-un turneu la 
Haga, a interpretat în cadrul unui spec­
tacol filmat, rolul toreadorului din ope­
ra „Garmen" de Bizet. La acest specta­
col și-a dat concursul cunoscuta cântă­
reață olandeză de operă Cora Canne 
Majer în rolul Carmen și tenorul ger­
man Runder Hoppe, de la opera din 
Hamburg, în rolul lui Don Jose.

Participarea baritonului romîn la acest 
spectacol s-a bucurat de un mare suc­
ces. După spectacol Nilo Knapper, di­
rectorul muzical al televiziunii olande­
ze care a regizat filmul, a declarat: 
„Dan Iordăchescu are o voce extraordi­
nară. Bravo... A fost o plăcere să cola­
borez cu dînsul".

Dirijorul orchestrei televiziunii, Jus­
tus Bonn a declarat: ,,S-a realizat un 
film excelent în care vocea de bariton 
a lui Dan Iordăchescu i-a entuziasmat

și balet

SANTO DOMINGO 8 (Agerpres). — 
Guvernul Republicii Dominicane a in­
staurat, în noaptea de 7 spre 8 octom­
brie, „starea de urgență" pe teritoriul 
țării și a interzis toate mitingurile și 
demonstrațiile în capitală, ca urmare a 
unor incidente violente care s-au pro­
dus la 7 octombrie. Agențiile occiden­
tale de presă relatează că poliția a 
dat o adevărată bătălie cu aproximativ 
2 000 de studenți dominicani care s-au 
baricadat în incinta Universității din 
Santo Domingo pentru a protesta îm­
potriva loviturii de stat militare săvîr-

șite la 25 septembrie. După cum trans­
mite agenția U.P.I., detașamente ale 
poliției au înconjurat universitatea și 
au deschis focul împotriva studenților. 
Alte unități ale poliției au aruncat gre­
nade cu gaze lacrimogene pentru a îm­
prăștia pe studenți. 
monstranții au ieșit 
festînd opoziția față 
dominicană.

Potrivit agențiilor
studenți au fost arestați, 
au fost răniți.

Mai înainte, de-
pe 
de

străzi, mani- 
junta militară

de presă, 70 de 
iar mai mulți

Lupte de guerilă in Honduras
MANAGUA 8 (Agerpres). — Cores­

pondentul din Managua (Nicaragua) 
al agenției France Presse transmite că, 
potrivit știrilor din diferite surse sosite 
din Honduras, în această țară se inten­
sifică actele de sabotaj și rezistența ar­
mată împotriva regimului condus 
colonelul Osvaldo Lopez Arellano, in­
staurat în urma loviturii militare 
stat de săptămîna trecută. După cum 
relevă agenția, detașamente de guerilă, 
formate din membrii gărzilor civile ale 
fostului președinte Villeda Morales, au 
atacat luni seara, cazărmi ale armatei 
în diverse localități din regiunea San 
Pedro Sola, important centru comercial 
situat în nordul Hondurasului. In 
același timp, potrivit agenției U.P.I.,

•O

Declarația Iui Ikeda

de

de

noul guvern a ordonat luni armatei să 
instaleze cuiburi de mitralieră în piața 
centrală din Tegucigalpa.

Pe de altă parte, ambasada Republi­
cii Costa Rica din Tegucigalpa a făcut 
cunoscut că numai în ziua de dumini­
că 17 persoane au cerut azil politic. 
Peste 800 de persoane, membri ai 
partidului liberal al fostului președinte 
Morales, au fost arestate și sînt deți­
nute într-un loc denumit „La Fortale­
za", în apropiere de frontiera cu Nica­
ragua.

Autoritățile militare din Honduras, 
transmite France Presse, iau măsuri se­
vere împotriva radio-amatorilor pentru 
a-i împiedica 
străinătate cu 
țară.

să transmită știri în 
privire la situația din

adevărată pentru care luptă aceste 
popoare.

Participanții la Reuniune salută 
lupta dusă de ziariștii democrați din 
țările occidentale în condițiile grele 
în care sînt puse ziarele progresiste, 
ale căror posibilități de activitate 
sînt limitate, în timp ce presa reac­
ționară se bucură de un larg sprijin 
din partea autorităților și monopo­
lurilor. De asemenea, ei își manifes­
tă solidaritatea cu ziariștii democrați 
și progresiști din țările încă depen­
dente, supuși la persecuții de tot 
felul.

Referindu-se la succesele repur­
tate, în pofida greutăților, de presa 
progresistă, comunicatul consemnea­
ză rolul important pe care l-au avut 
și continuă să-1 aibă ziariștii pro­
gresiști din țările eliberate cît și a- 
jutorul tehnic și profesional acordat 
lor de ziariștii din 
și îndeosebi de cei 
liste.

în continuare, 
reuniune subliniază 
deosebit de mare ce revine ziariști­
lor devotați cauzei păcii, libertății și 
progresului și scot în evidență cam­
pania intensă desfășurată de ei îm­
potriva acelor agenții de informații, 
acelor posturi de radio și televiziune, 
organe de presă și cinematografie, 
care, aflîndu-se în slujba monopo­
lurilor, ațîță spiritul războiului rece 
și al urii de rasă.

Ziariștii participanți la cea de-a 
III-a Reuniune Mondială consideră 
ca o necesitate primordială pentru 
ei să contribuie la lupta pentru 
coexistența pașnică, destinderea în­
cordării și îmbunătățirea relațiilor 
internaționale. Ziariștii trebuie să-și 
aducă contribuția la o și mai largă 
înțelegere reciprocă Internațională, 
la slăbirea treptată a încordării și la 
stabilirea de relații normale între 
state.

Reafirmîndu-și dorința de colabo­
rare, participanții la cea de-a III-a 
Reuniune Mondială a Ziariștilor 
cheamă pe colegii lor din lumea în­
treagă să-și unească eforturile în 
vederea desfășurării unei activități 
fructuoase în apărarea păcii. Ei pro­
pun organizarea unei întîlniri a re­
prezentanților Organizației Interna­
ționale a Ziariștilor (O.I.Z.) și ai Fe­
derației Internaționale a Ziariștilor 
pentru examinarea problemelor de 
interes comun.

Delegații la Reuniune au cerut 
Comitetului Internațional pentru 
cooperarea ziariștilor să studieze po­
sibilitățile ca cea de-a IV-a Reuniu­
ne Mondială a Ziariștilor să fie con­
vocată pe teritoriul Americii Latine.

In încheiere, comunicatul relevă 
marile și importantele sarcini care 
stau în fața ziariștilor democrați, 
uniți prin aceleași idealuri, fără deo­
sebire de naționalitate, rasă sau con­
cepții politice, pentru apărarea dem­
nității profesiunii lor și a progresu­
lui omenirii pe calea rațiunii, bună­
stării, democrației și păcii.

țările dezvoltate 
din țările socia-

participanții Ia 
răspunderea

Ben Bella despre activitatea grupurilor 
antiguvernamentale

ALGER 8 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția France Presse, la 8 oc­
tombrie. la Bougie, principal port ai 
regiunii Kabilia, a avut loc un mare 
miting la care au luat parte mai mul­
te mii de persoane. Președintele Ben 
Bella, care s-a deplasat în această re­
giune, a rostit o cuvîntare, condam- 
nînd activitatea antiguvernamentală 
a conducătorilor așa-zisului Front al 
Forțelor Socialiste și calificînd-o drept 
„o încercare de divizare a națiunii". 
„Dacă va fi nevoie, a declarat preșe­
dintele Ben Bella, vom mobiliza o sută 
de mii de algerieni în comitetele de 
vigilență", pentru a pune capăt acțiu-

nii antiguvernamentale. El a făcut 
cunoscut, totodată, că înainte de sfîr- 
șitul acestui an vor avea loc mari na­
ționalizări și în alte sectoare impor­
tante ale economiei algeriene.

Un alț membru al guvernului alge- 
rian, Bachid Boumaza. ministrul eco­
nomiei naționale, s-a deplasat, de a- 
semenea, în regiunea Kabilia, orga­
nized în aceeași zi la Tizi Ouzou un 
miting, la care au luat parte circa 5.000 
de persoane. In cuvîntul său, Boumaza 
a adresat din nou un apel elementelor 
antrenate în acțiunea secesionistă din 
Kabilia, cerindu-le să părăsească a- 
ceastă acțiune.

TOKIO — Agerpres — După cum 
anunță agenția Associated Press, la 8 
octombrie, în cadrul unei ședințe a 
Consiliului de Miniștri, primul minis­
tru al Japoniei, Hayato Ikeda, a făcut 
o declarație în care a anunțat că spri­
jină ideea convocării unei conferințe la 
nivel înalt, la care să 
din regiunea de vest a 
fie. Potrivit agenției, 
privire la convocarea
conferințe s-a conturat cu prilejul re­
centei întrevederi de la Manila dintre 
premierul japonez și președintele fili- 
pinez, D. Macapagal. La conferință ar 
urma să fie discutate probleme legate 
de colaborarea și dezvoltarea economi­
că a țărilor din regiunea respectivă.
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Uraganul „Flora“ continuă să facă ravagii

Călătoria ministrului francez al 
afacerilor externe în Statele 
Unite ne îngăduie să măsurăm 

adîncimea fisurii care desparte Pa­
risul de Washington. Domnul Couve 
de Murville a avut întrevederi 
cu președintele Kennedy și cu secre­
tarul de stat Dean Rusk, în cadrul 
cărora au trecut în revistă toate pro­
blemele de politică internațională.

Cu toate că atît partea franceză, 
cit și cea americană se declară pe 
deplin satisfăcute de acest schimb de 
păreri, care a permis cercurilor fran­
ceze să-și „clarifice pozițiile", nu se 
trece sub tăcere faptul că interlocu­
torii au rămas pe pozițiile lor. „O 
oarecare destindere în atmosfera ra­
porturilor franco-americane" a fost 
constatată de către delegația fran­
ceză, dar n-a avut loc „nici un fel de 
schimbare" — se precizează în ace­
leași cercuri.

Sursele americane sînt gata să a- 
dauge că, de altfel, n-a fost vorba 
de a se pune de acord.

De fapt, aceste convorbiri au con­
stituit numai un sondaj din partea 
conducătorilor americani înainte de 
continuarea negocierilor est-vest și 
înainte de sosirea generalului de 
Gaulle în Statele Unite, anul viitor.

Intr-adevăr, singura hotărîre luată 
în cursul întrevederilor americano- 
franceze privește vizita pe care ge­
neralul de Gaulle urmează să o facă 
în S.U.A. Se spune că aceasta va fi 
„o vizită de lucru". Ea nu va avea

loc la Casa Albă și, deci, nu va avea 
un caracter spectaculos. Se crede că 
generalul de Gaulle va fi găzduit sau 
la o proprietate a președintelui Ke­
nnedy în Florida, sau în renumita 
vilă de la Camp David. Această vi­
zită va avea loc în prima jumătate a 
anului viitor, Kennedy fiind apoi 
foarte ocupat cu campania electorală.

Din convorbirile pe care le-a avut 
dl. Couve de Murville la Washington 
nu reiese nici un fel de apropiere. 
Referindu-se la țelurile generalului 
„Le Monde" scrie : „Ceea ce el do­
rește — este să se plaseze pe o pozi­
ție care va obliga să se țină cont de 
voința sa, fie că aceasta va place sau 
nu. Cum la rîndul lor, americanii nu 
sînt deloc dispuși să li se forțeze 
mîna, cea mai mică divergență poate 
degenera rapid intr-o dramă". A- 
celași ziar adaugă că ar fi posibil 
„să se restabilească între cele două 
țări climatul de încredere care a ca­
racterizat timp îndelungat relațiile 
între ele". „Dacă îl auzi pe general 
sau pe unii din partizanii lui — în­
cheie ziarul „Le Monde" — ești în­
demnat să te întrebi dacă el dorește 
cu adevărat acest lucru".

Misiunea domnului Couve de Mur­
ville la Washington a arătat în orice 
ca: că generalul de Gaulle e hotărît 
să continue cu orice preț politica de 
pînă acum. Ministrul său de afaceri 
externe i-a reproșat lui Dean Rusk 
că în cadrul tratativelor dintre mi­
niștrii de externe ai celor trei puteri

a acceptat să discute o ordine de 
zi pe care figurează problemele pro­
puse de Uniunea Sovietică. în aceste 
condiții — a afirmat el — Franța nu 
va participa la negocieri.

Secretarul de stat american a re­
gretat, la rîndul său, că cele două 
țări se dedau „la o întrecere pentru 
seducerea" Germaniei occidentale. 
Poziția Franței în această privință își 
are rădăcinile în politica „europea­
nă" a generalului. Domnul Couve de 
Murville a declarat că acesta din 
urmă (de Gaulle) înțelege ca Eu­
ropa occidentală să părăsească po­
ziția de „deplină dependență" față 
de Statele Unite, în special în do­
meniul militar.

Acest mod de afirmare a „inde­
pendenței" Europei Occidentale este 
exact ceea ce convine revanșarzilor 
de la Bonn, care cer arme atomice.

Convorbirile domnului Couve de 
Murville s-au referit și la conflictul 
economic care opune Statele Unite 
țărilor din Piața comună. Nici la a- 
cest punct nu s-a găsit vreo soluție 
pentru a se pune capăt divergențe­
lor. Dimpotrivă, se crede că ele vor 
căpăta proporții noi la începutul a- 
nului viitor, odată cu începerea dis­
cutării reducerii reciproce a tarife­
lor vamale între Piața comună și 
Statele Unite.

NEW YORK — Agerpres : Președin­
tele Republicii Haiti, Duvalier, a pro­
clamat, la 7 octombrie, stare de „de­
zastru național" în Haiti, ca urmare a 
ravagiilor provocate de uraganul „Flo­
ra". Potrivit datelor oficiale, în aceas­
tă țară, uraganul, care a bîntuit cu o 
forță nemaiîntîlnită în ultimii 63 de 
ani, viteza vîntului atingînd 180—200 
km pe~oră, a provocat moartea a 4.000 
de persoane. Agenția U.P.I. relatează 
că toate orașele din Peninsula Tiburon 
(sudul Republicii Haiti) au fost distruse 
în proporție de 40 pînă la 70 la sută, 
numărul persoanelor afectate de acest 
dezastru fiind de aproximativ un mi-

din populațialion, aproape o treime 
țării. Ministrul sănătății publice al Re­
publicii Haiti, Philippeaux, a declarat 
că recolta a fost distrusă aproape în 
întregime, două cincimi din suprafața 
agricolă a țării fiind de nefolosit. In 
același timp, el a arătat că toate rezer­
vele alimentare sînt inundate.

In Cuba, după cum transmite agen­
ția Prensa Latina, uraganul „Flora" s-a 
abătut din nou asupra teritoriului țării, 
bîntuind îndeosebi în regiunea de sud- 
vest a provinciei Camaguey și în pro­
vincia Oriente. Vîntul a atins o viteză 
de 135 km pe oră. Se semnalează inun­
dații, s-au înregistrat victime și pagu­
be însemnate în agricultură.

JACQUES COUBARD
8 octombrie 1963 Pe aici a trecut uraganul „Flora" (Haiti)
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